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ITPOAOT'OX

Apyxd, Yo Hieha vo euyaplotion depud v emBrénovoa TS SimhwpoTixig
pou epyactiag, Ty avaminewtelo xodnyTeta xuple Mogthéva Mnteolhn, yio tnv
eumiotoclvy, Ty xadodriynon o TN cuvey LTooTHEEH TNG PE LAXO Yio TNV
ONOXATIPWOT TNE TaPOoUCIE pYAsiag.

H nogovoa dimhwyatixn epyaocta €xet Béuo Tn EAETN TwV Tvdxwy Bézout xou
T eoppoyés Toug. O mivaxeg Bézout etvan éva cuppetpuxol ivaxeg mou opllovton
HEOW TWV CUVTEAEOTWY 2 1| TEPLOCOTEPWY TOALKVOUWY, WaC ¥ TEPIOCOTEPWY Ue-
ANy, To yopaxtneio txd TNE CUUUETEIXOTNTOG, Xordidg Xal GAAWY LBLOTATWY
X0l TOPUTNENOEWY TOU XUTAYEAPOVTOL GTNV Topoloo epyaota, pag divel ueydio
TAEOVEXTNUA OTIC EQUPUOYES TOUC CUYXELTIXG YE TAAOUE TIVOIXES, EVE TAUTOY POV
HOC HELOVEL TO YPOVO EXTENEGTC LTOAOYLOUMY (TOAUTAOXHTNTAL).

IIio cuyxexpéva, oty TEHOTN evdTnTa Napouatdlovtal GAa o yadnuatixd ep-
yohelol yLor TNV xotaoxeun xou LeAET Twv mivaxwy Bézout , cupnepthoufovouévemy
HXEOV TORAUDELYUATWY XAl TUPATNEHOEWY Lol TNV xokltepn eufdduvon tou ava-
YVOG TN GTO TEPLOYOUEVO NS €pYAC(OC.

Y dedtepn evotnto opilovtan avahutixd ol nivaxeg Bézout, napovoidlovtag
Yewpnuixd xou aptiuntind topadelypota o€ oelpd aulavouevns TéEng xoL HEAETHD-
vion (pe anddellelc) xdmole WIGTNTEC Touc. XN CLVEYEL, oTny Teltn evoTnT
avahbovtar Tohkd Yewprjuata, To onola e€nyoly tn olvdeon Twv mvixwy Bézout
pe tov Méyioto Kowd Awupétn (GCD) 800 nohuwvipny plac petofinthc, 6-
Tou PECWL TWY TVEXWY Bploxoupe toug cuvieheotég Tou GCD xou tov Bardud tou
(degree) . Ev xatoxheldl, otic d0o televtaiec evotntee mopouctdlovian TOMES
apLUNTIXES EPUPUOYES Yol Ol YPNoEl TV Tvdxwy Bézout xou tou GCD 8vo no-
AVWVOUWLY.

Y10 onuelo autd ogeilw Vo EVYUPICTACK TOUC GUVERYATES - BLBAXTOPLXOUC
(ev €ZeMEn xou un) e emPAénovoag xupioe MntpolAng yiot TNV TOAUTYIY GUUTO-
pdotacy xou utoaTHEEY ~dewenTtey xou meoxTwh-. Autol elvon ovouacTixd xou
ahpofnuxd: xvpla Polma Iapaoxeuy|, xipoc Telavtagiiiov Anurteloc, xupla
Dixa Hopaoxeut], xOploc XpRotov Anufteloc.

Emuniéov, Ya flela va suyapiotion tov xipto M.Apuxonovio xa tov x0plo
Y. Notdpn vl Ti¢ YVOOEKC ToU pov Tpoctpepay xod’oln T SLdpXeld TV oTou-
BV Pou, T600 GTO TEOTTUYLIXG OGO Xl GTO PETATTUYLAIXS TROY PO OTTOLDWY,
xoded¢ eniong Yl THY T TOL PO Exavary VoL efval o TNV TEWEANS ETLTEOTY YOV,

Téhog, Yo Hleha va evyoplotiow Ghat Wou oL XOVTVa dtopa Tou pe oThpEay
xal WLUTEPmS TNV owoYEveld wou. O xadévag pe to 8ixd Tou tedmo ye winoe va
ohoXANEKow TN tapovoa epyacto. H cuveyhc cupnapdotaon xa utoothiplén ritoy
Ol TUO GNUAVTIXOl TOEAYOVTES Yld VoL UTop Vo oLVeY(lw Toped TNy onoladnnote
SarTopory .

Trv mapoloa dimhwuatix epyoacio TNV APEEHOVEL GTA XAAVTEQA TOU €0YOVTOL
TP Xty TO XoTaAdBw! !

IMovtereruwy B. T'pundpng
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when you feel like quitting: think about why you started
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Hspi%wn

O mivoxeg yenotuomololvToL EVEEWS O TOAOUE XAABOUC
TWV JOINUUTIXGY, EWBIXOTERA 0T chxwwm Akysﬁpoc xal
™y Aptﬂmuxn Avu)\uon Mo yvwo T, ouxvn xaL omAn €-
cpappoyn TWV TWVAXOY eival oY em)\uon ouomparog Y PO
v e€lodoemy. Av évag ivaxag lvor TETpay wVIXOC, Etval
OLVATOV VoL CUUTIEQAVOUNE HEPLXEC ATd TS LOLOTNTES TOU UTO-
hoyiCovtag v opiCouca Tou. Av o mivoxoag efvar GUUUETEL-
%0¢, TOTE £YOUUE EMTAEOY ONUAVTIXES WLoTNTES. H mopod-
oo SimAwuaTet| epyaocta oyetileton pe Toug mivaxeg Bézout
xS EQapUOoYES Toug. To onuavTind GToLyElD aUTOY TV
Tvaxwy elvon g ebvar cuppeTeol, Tou Yog divel peydio
TAEOVEXTNUO O TG EQUPUOYES TOUG CLYXELTIXG Ye dhhoug Tii-
VOXEG, XL UOC UEWWVEL TO YEOVO EXTEAECTC UTOAOYIGUWY
(TohumhoxdTnTaL).

Y10 mpidTo pépog mapouatdlovTon Tar wardnuotixnd epyaieia,
Tor omtolar efvon YEHAOHIA YLl TOV UTONOYIOUO XL TIC EQUQUO-
véC Twv Twdxwyv Bézout.

270 6e0TEPO UEPOC TAPOUGLALOUUE AVAAUTIXG TOUC THVOXES
Bézout, divovtag tov oploud, Yewentind xon apuduntind mo-
EOOELY AT, TIC LOOTNTES TOU XAl TIC CUVUPTNAOELS UTOAOYL-
OUOU QUTOV TV TVAXOY, HECE TWY dpLiUnTXOY UTOAOYL-
oty neptBdiloviny Matlab (éx8oon R2015a) xoau Maple
(éxdoom 2016).

To tpito uépog amotehelton and mOANE Vewpruata, Ta O-
mola cuvoEoLY Toug Tivaxeg Bézout pe tov Méyioto Kowd
Awpétn (GCD) 800 mohuwvipny uiog YetoBAnthc, 6mou
UEOK TOV TV Bploxouue Toug cuvieheotég Tou GCD.
Emmiéov divovton moArd aprduntind mapadelyuato Tpog &-
Toahdevon TV VempnudToy.

Yt 600 teheuTala pépr divovTon TOAES apLiunTInéS EQapuo-
YEC, To CUUTEPAOHATA TNG TAROVCUG EPYUGLAG XL OL YEY|OELC
TV Tvdxewy Bézout xou tou GCD 8Vo mohuwviuwy. Ali-
Cer va avagepdel 0T 0 oToy0¢ eivan 1) ebpeor Tou GCD 6vo
TOANWVOUGY UECW TwV TvVaxwy Bézout va elvon tng tééng

O(n?).
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Abstract

The matrices are widely used in many fields of mathe-
matics, especially in Linear Algebra and Arithmetic Anal-
ysis. A well-known and simple application of the matrices
is to solve a system of linear equations. If a matrix is
square, it is possible to deduce some of the properties of
calculating its determinant. If the matrix is symmetric,
then we have additional important properties.

This thesis researches Bézout matrices and their appli-
cations. The important element of these matrices is that
they are symmetric, which it gives us a great advantage
in applications comparing to other matrices. In addition
these matrices reduce our complexity.

The first part presents the mathematical tools, which are
useful for the calculation and applications of Bézout ma-
trices.

In the second part we present the definition of Bézout ma-
trices, theoretical and numerical examples and the proper-
ties. Finally, the calculation functions of these tables via
two numerical computing environments, Matlab (version
R2015a) and Maple (version 2016) are introduced.

The third part consists of several theorems which connect
the Bézout matrices with the Greatest Common Divisor
(GCD) of two univariate polynomials. It is possible to
calculate both the degree and the coefficients of GCD via
the application of these theorems. Furthermore many ex-
amples are provided to verify these theorems.

In the final two sections a number numerical applications
are presented, the conclusions of this thesis, and the use
of both these matrices and GCD of two univariate polyno-
mials. It is worth mentioning that the goal is to calculate
the GCD via Bézout matrix so that the complexity will
be of the order O(n?)
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1 MAOHMATIKA EPIAAEIA

1  Moadnpotixd Epyaieia
1.1  IIoAvovupa piag RETABANTAS

Yy evotnTa auTh avopépoude TNV opoloyia xou xdmoleg Pocixéc WBIoTNTES TV
TOALLYOULY poc LetaBAntic. Eva ntoAudvuyo yiog yetoBAnTthc elvon pla €xgpaot
HATUOKEVOOUEVY and otadepéc (cuvidoe aprduol dhha oyt Tévtor) o petaBAnTée
(mou Aéyovton entiong Gy veoTOL) UE YpHOM UN AEVNTXGDY oXEPOLwY SUVAUEMY.

Yto e€rg, 6Ty avapEPOUUE TOV 6p0 “TTOAUMVUMA EVVOELTAL TS AVUPEROUACTE
OE TOAUGDVUUOL ULoG HETOBANTAS.

Ta mohudvupa Yo T Vewpolue we EXPEACELS TNG LORPHC:

m
f(x) = E ukxk - umxm + um—lmm_l + ’mefgxm_Q + + ’U,Q.’Ez + urxr —|— ()
k=0

6mou oy bouy Ta eERC:

o O oprdude m eivon évog un apvntinde axépatog xou xoheiton Badpodc (degree)
TOU TOAUGVOUOU UE TNV TEounddeon 6Tt Uy, # 0.

e To u;i = 0,1,...,m, T ovopdloupe cuvieheotéc (coefficients) tou mo-
Aeviuou, xou elval axépatol, pntol, mpaypatixol 1 wyadxol. Ltnv napovoo
epyooia de Vo aoyohndolue pe pyadols ouvtekeotéc. O ouvteheoThc
U, xohelton peyloToPdduos ocuvteleothc (leading coefficient)

e [ to obuPolo x, €xel emixpatiioel 1 ovopasio ETUBANTY Tou TOAULVOUOU.

IMoapadeiypata

L f@)=@-1)(x+1)=22-1
€80 €yovue: m = 2 o Bodudg TOU TOAUWVOPOU ol
uy = 1,u1 = 0,ug = —1 oL cuviereoTEC.

2. f@)=(xz—-1)(x+2)(z+3)=a2>+422 +2 -6
€00 €youue: m = 3 o Badudc Tou TOALWVOPOL Xalt
u3

1,us = 4,u1 = 0,u9g = —1 oL cuvieheoTéC.

gx)=2—-1=022+12 -1
€00 €youue: m =1 o Badudc Tou TOALWVOROL Xalt
uz = 0,us = 1,u; = 0,u9 = —1 oL cuvteecTéC.

4. fla)=(z—1)° =123 -322 + 32— 1
€00 €youue: m = 3 o Badudc Tou TOALWVOUOL XAl
uz = l,up = —=3,u; = 3,up = —1 oL cuvteheoTéC.



1.2 Méywroc Kowde Awupérne (GCD)
IoAvwviuwy 1 MAOGHMATIKA EPIAAEIA

1.2 Meéywotog Kowdeg Araupértne (GCD)
IToAvwVOULY

‘Eoto 800 nohudvupe f(z), g(x), 6nwe opiotnray otny evétnta (1.1), dyt xou to
800 undevixd®. O péyiotoc xowode Sunpétne (MKA), pe Siedvh oupfohoudé GCD
(a6 Tic Mé&ewc Greatest Common Divisor) tewv 800 autdy ToAVwVOpeY eivat éva
moAuGVUPO d(z) e To wéyioTo duvortd Podud xa avtioTtowo ueyotofdduo ou-
vieheo 11| (leading coefficient) tn povéda.

*Av ebvan f(z) = g(x) = 0 161 %d¥e TOAVMGVLUO Elvon xOWOS BLEETNG TWV
f(z) xou g(z). Xe authv v nepintwon dev undpyer GCD.

Svppoiicpéc GCD 8Vo ToOALWVLKLY

d(x) = GOD(f(x),9(z)) = GCD(f,9)

Optopoc GCD dVo moALWVOLRWY

‘Evo tohbwyupo d(x) o Méyetan péyiotog xowde dnpétne (GCD) v f(x), g(z)
o

o GCD(f,qg) doupel xou ta 800 nohudvupa f(x), g(x), dnhadh To Toludvupo
GCD(f,g) eivou xowde droupétne twv f(z) xou g(x).

e 10 Tohuwvuuo GCD(f, g) eivon povixd, dnhadn €yet peyiotoBdduo cuvte-
AECTH TN UOVADAL.

o Av h(z) tohudvupo Tou Sroupel xou ta 0o tohudvuua f(z), g(z), Téte donpet
xou T0 moAvwvulo GCD(f, g). Anhadr) xéde xowog dioupétne twv f(z), g(x)
elvan dronpétne tou GCD(f, g).

Axbun pnopolue va opicoupe 0 GCD twwv f(z) xow g(x) va eivar 10 TOANUGVUPO
exelvo pe Tov Yeyohltepo Bardud aviueco 6T1oug xovolg SLLpETEC TwY U0 TOAVW-
VORWY.

Mopathenon
O opududc 1, ebvan mévtor xowvoée dronpétne twv f(z) xu g(z). Av GCD(f,g) =1
té1e Tot ToAvGVUP f(x) xon g(x) xahodvor TedTo YETAEY TOUC.
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IMopadeiypota

1. yio ta 800 Boouéva TOALWYLUA
fl@)=2® 1= (- 1)(x+1)
ol
g@) =23 +42* + 2 — 6= (z — 1)(x +2)(x + 3)
napatneolue 6Tl To TohuwvLRo = — 1 TAneol Ti¢ unovdéaelc Tou oplopol. Apa
e80:
GCD(f,9) =z —1
2. i To 500 BOCUEVA TONVWVUAL
flxy=2>-1=(x—1)(z+1)
xal
g(x) =12® =32 + 3z — 1 = (x — 1)

TapatnEolUe GTL To ToALMYLPO = — 1 TAnpol Tic utoléoel Tou opiopol. Apa
oo GCD(f,g)=x—1
3. vt ot 500 BOOUEVA TOANVWVUAL
f(z) =2* 4282 — 0.6 = (z — 0.2)(x + 3)
xal
g(x) =2? +4.8r — 1= (x —0.2)(x +5)

napatneolue 6Tl To Tohuwvulo x — 0.5 Thneol Tic unodéaeic Tou oplouol.
Apo €d¢:
GCD(f,g)=2—-0.5

4. v toe 500 BOOUEVA TOANUWVUNAL
f(z) =32 — 122+ 9 = (32 — 3)(z — 3)
xal
g(x) =32 -3 =(3r—3)(z+1)
napaTNEolUE 6TL T0 ToAumvLUo 3z — 3 mAnpol T utodéoelc Tou oplouo,
extdc 6Tl Bev elvon povixd. ‘Apa €8¢ apyixd molamhacidlovye To 3 X
€)(OLUE:
GCD(f,g) = %(333—3) o1
5. v Tot 500 BOGUEVA TONLWVUAL
f(z) =2? 4282 — 0.6 = (z — 0.2)(x + 3)

pees
g(z) =12 =322 + 3z — 1= (2 — 1)

napatneolUe OTL Bev UTHPYEL TOALKVUHO, TO ontolo va TAneol Tic utodéoels

Tou oplopol. Apa e86:

GCD(f,g) =1

xou ot ToAudvupae f(x) xan g(x) xahoUvton TedTo LETUED TOUC.
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1.3 IIivaxec

‘Evag mivoxag efvan wiar oprdudy, yetaBAntay, cuuBorny, 1 expedoewy, dlatetoy-
uévewv ot oelpéc xou othhes. To yepovwpéva otoyeio oe éva tivaxo ovoudlovton
otouyelo tou. Aéue 6t évog mivoxae A avixel €xel m YpoUés XoL n o THAES GToY
A e R™™™ xau éyer Ty axdrouvdn uoppr:

Ievikny poper) tivaxa:

a11 a2 -+ Qln

G21 Ag2 -+ A2
A =

Am1 Am?2 e Amn

Evag nivaxag o onotog éxer tov id10 apidud ypapuudy kar otnAcy ovoudletat
TETPAYWVIKOS TIVaKag.

ITopadeiypoto

1. A€ R*? xau éyeL tn wopen;:

-1 11 4
A:Lzl -1 —4]

2. A € R*™® you éyer tn poppn;:

0 11 2
A=14 -1 5
1 2 3
3. A € R*3 you éyer tn popyih:
1 00
A=10 1 0
0 0 1
4. A € RM™* you éyer tn popi:
0 0 01
0 010
A= 01 0 0
10 0 0
5. A € R*™ xou éyer tn pwoppn:
a b c d e
_|f9g h iy
A= E'l m n o
p g 7T s t



1.3 IIivaxec
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1.3.1 ’'Opoiov nivaxeg

Av A, B elvan 800 tetpaywvixol Tivaxeg Ue TporyoTéS TWES ay; o by, o Aéue
6TL ot ivaxeg elvon oot (similar), av undpyer avtiotpédulog mivaxas P €tol

WOOoTE:

B=P 'AP < A= PBP™!

ITopadeiypota

1. ot nivaxec A xou B pe

-2 +2 +2]
A= |+2 +1 +2
-3 -6 -7
2ol ~ _
-1 0 0
B=|0 -3 0
| 0 0 —4]
elva épotot, yiotl yia mivaxa
0 2 -1 1 2 1
P=|1 -1 0|<P'=]111
-1 0 1 1 2 2
€)OLUE:
0 2 -1l |-1 o0 0
P'BP=|1 -1 0 -3 0|P=
-1 0 0 0 —4
0 -6 +4] [0 2 -1 [—2 +2 +2
=|-1 43 0 1 -1 0|=[+2 +1 +2| =4
1 0 —4||-1 o0 1 -3 -6 -7
2. o nivaxeg A xou B pe
[0 +8 —4]
A= 1|48 —4 0
-4 0 +1
2ol ~ _
+1 0 —4
B=|0 -4 +8
-4 +8 0]
elvar dpotot, yiotl yia mivaca
0 0 1 0 0 1
P=10 1 0| <P '=P=|0 10
1 0 0 1 0 0
€YOLNE:
00 1](+1 0 -4
P'BP=|0 1 0| |0 -4 +8|P=
1 0 0f -4 +8 0



1.3 IIivaxec 1 MAOHMATIKA EPITAAFEIA

-4 0 +1| (0 0 1 0 +8 —4
=[(+8 -4 0 01 0f=|[+8 -4 0|=4
0 +8 —4] 1|1 0 0 -4 0 +1

3. x&e mivoxag pe Tov eautd Tou elvol OpoLoL ool Yia

0 +8 —4
A=1[4+48 —4 0
-4 0 +1
pideiln
1 00 1 00
P=|0 1 0| < P'!'=P=|01 0
0 0 1 0 0 1
€YOLUE:
1 0 0][0o +8 —4
P'AP=10 1 0| |48 -4 0| P=
00 1l]-4 0 +1
0 +8 —4][1 0 0 0 +8 —4
= |48 =4 0|0 1 0o|l=1]48 -4 0|=A4
-4 0 +1||0 0 1 —4 0 +1

1.3.2 3Xvppetpixol nivaxeg

‘Evog tetpaywvinde mivaxog A Aéyeton ougUETELXOS av Tar oTouyela Tou Bpioxovton
OUUPETELXE ¢ o TNV x0pta dlaydvio elvon (oo, Emimiéov o mivaxog A etvan {oog
UE Tov avdotpowd Tou, dnhadh, A = AT,

T'evikn) popeny ovppeTpikol mivaka:

ailr a2 -t Qin

a1z Q22 -+ G2pn
A=

A1n a2n Tt Ann

Yroug obvidetoug mivaxee (mivaxeg ye wyadixd otowyeia),n ouppetpion cLYVE avTL-
xorhotdron and v évvola Eppitiavoc nivaxac (Hermitian matrix), nou avorotel
A* = A, 6mou 10 a0 TépL 1 0 Ao TERIOHOC UTOONAGYVEL TO GLLLYT| AVEGTEOPO EVOS
TUVAXAL.

ITopadeliypota

1. o wivoxacg
0 +8 —4
A= 1|48 -4 0
-4 0 +1

elvol GUUUETELXOC, Aol

0 +8 —4
AT= |48 -4 0| =4
4 0 41
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2. o mvoaxog
-7 42 45
B=|+2 20 -22
+5 =22 17
elval ouypETEIXOS, POV
-7 42 45
BT =42 20 -22| =3B
+5 -22 17
3. o mivoxac
a b c
D=1b d e
c e f
elvol GUUUETELXOC, Aol
a b c
D"=1b d e|=D
c e f
ITopatnehoeig

Ytnv napoloa epyacia ol Bézout mivaxeg, ol omolol yehetdye etvon cuupeTpixol
nivaxee. Hapodétouye xdmoleg ONUAVTIXES IBLOTNTES TWV CUUHUETELXMY TUVAXWY.

I816tnTEC CLUUUETEIXMY TVAXWY

I Ttoug ouppetpxole Tivoaxes oybouy ta e€hc:

€Y 0LV TEAYUATIXES LOLOTUES
€youv opYoydvia LBLodlavioUaToL
éyouv Wotég loec pe tic Widlovoeg Tuée

70 dipoloual o 1) DLUPORE. CUUUETELXWY TUVAXWY Vol THAL CUUHETEOS Tt~
VXS

v oxépano m, o mivaxog A™ elvor cUUPETEXOS av xou wovo av o A elvou
CUMPUETEXOC

av A avtiotpédipoc, téte 0 A1 elven cuppeTtpiede av xon pdvo av o A elvor
CUMUETEIXOC

[9] x&de cuppeTpinde Tivaxas A exppdleton 0T Lop@t:
A=QDQ" <= AQ = QD,

6mov @ évag opBoydviog nivaxac xar D évac block-avti-tprywvixde (block-
anti-triangular (BAT))nivoxoac.
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1.3.3 Td&n evocg nivaxa A

S yeoupx dAyeBea, 1 tdEn evog mivoxa A etvon 1) B1do Tao) TOU BLAVUCUATLIXOU
YOPOL TToL TopdyETAL amtd TIC GTANES () LoOBUVAUA TOU BLUVUGUATIXOU YMEOU TTOU
TopdyeTon omd TIC Ypoupés). Oewpeiton éva and ta Yepehcddn otouyeio evoc nivona.
Trohoy(leton pe ToANOUC TEOTOLC OTIWG:

o T un tetpaywvixd mivaxa (m # n): Ynohoyiouds xhpoxwtic Lop@hc
we Tpoc Ypoppés xan edpeon TAdoue (un undevixdv) ypouuxd oveldptn-
TWV YPOUUMY, UTOAOYLOUOC XAUOXW TG HOp@NC wE Tpog TARES xou e0pEaT)
TAfoue (un undevixdyv) ypaupixd aveldptniwy otnhdy. Emhoy tou wi-
xpbdtEPOL TAYOLC.

o T tetpaywvind mivaxa (m = n) n téén eivon o Thidoc yeouuixd ovedp-
TNTOV YEOUUOY 1) OTHAGY.

SuppPoiicuoc:
rank(A) 7 rk(A). Oa ypnowonololye tov mpwto cupfolioud. Mepxéc popéc 1
napévieon mapoheineTol.

Oglopoc:

H 1d&n rank(A) = k evéc nivoxa A man ebvoar o wxpdtepoc apidude uetold tou
HEYIOTOU 0ptIUO0 TWV YRoUXE aveEdETNTWY GTNAGY C1,C2,...,Cq Y 1 <a < n
Tou A ot Tou PEYLoTOU apldUol TWV YEOUUIXE AVEEAPTNTWY YROUUWY T1, T2, . . ., T
yia 1 <b<m touv A, dnhodr:

k =rank(A) = rank(Anmzn) = min{a, b} < min{m,n}
ITopathenon:
Troloy(Couye edxola tov muphva evdg doopévou mivaxa A elodyovtdg Tov 6To

nepBdrhov tne Matlab xou ypnowonowdvtoc tnv evioh rank(A)

ITopadeiypoto

1. éyoupe mivora:

_ -1 +1
A= L—l —1]
t6te rank(A) =1
2. €youye mivaxo:
4 2
2=l i
téte rank(B) =1
3. éyouue mivonca
_|=5 +5
¢= [+5 5}

téte rank(C) =1
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4. éyouue mivonca

D =
téte rank(D) = 2
5. €éyoupe mivoa:
0
E=[+8
—4
t6t€ rank(E) = 2
6. éyouye mivoxo:
—17
F=|22
)
téte rank(F) = 2
7. éyoupe mivoxoas:
1
G=|4

téte rank(G) =3

5 3
2 1

+8 —4
-4 0
0 +1
22 =5
-20 -2
-2 47
2 3

5 6

5 —4

8. Yl ouppeTtpd mivaxa A woylet: rank(A) = rank(AT)

ITopatneroeis:

/7

O mivoxeg mou €youv T8EN (oM UE TO EAGYIOTO TV YPUUUOV 1 GTNAGY X0A0U-

vrou full rank (ropdderypo D, G), dnhadr:

Afullrank < rank(A) = r = min{m,n},

eved Ot mivoeg mou €youy TAEN WxpoTepT And TO EAGYLOTO TWYV YRUUUOY 1 GTNADY
xohoUvton rank deficient (napodeiypata A, B,C, E, F, dnhodr:

Arankde ficient < rank(A) = r < min{m,n},

Yny mapovoa epyacia o1 Bézout mivakes, o1 omoior ueAetdue amodeikyietar 0t
etvar rank deficient nivakes. Avtd pag diver peyddo mAeovéktnua oo K60TOS TOU

aAyoptiuov, tny toAvndokdtntd Tov.
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1.3.4 TITvprvacg evoécg nivaxa A

‘Ectw mxn nivaxag A. O nivaxog A elvon plor Yooy aneixovion
Aefrm—Fm

xot p€ow autol 0plloude éva VeEPERLOdN UTOYWEO, YVWGCTO WS TURTVAL TOU TivoxaL.

JuppPoiicunoc:
ker(A) A null(A). Ou ypnotponooue to 5e0Tepo GUUBOMGUS.
Oglopoc:

null(A)={zef":A-2=0€eF™}
ITopathApnon:

Trohoy{louye edxola Tov muphva evég doopévou mivaxa A ewodyovtde tov oTo
nepBdihov tne Matlab xou ypnotonowdvtoc tnv evior null(A)

ITopadeiypota

1. éyoupe mivaxo:
-1 +1

4= Ll —1]

t6te

NullSpace(A) = [8;8;}]

2. éyouye mivaxo:

4 2
B= [2 1}
t6te NullSpace(B) = {_064;19754]
3. éyoupe mivonco:
_|=5 +5
¢= {+5 —5}
t6te NullSpace(C) = [_8582]
4. éyouye mivoxos
1 2
D= [2 4}
t61e NullSpace(D) = [0042319724]
5. éyoupe mivonco:
0 +8 —4
-4 0 +1

10
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0.8729
t6te NullSpace(E) = |0.4364
0.2182
6. €youue mivonca
—-17 22 -5
F=122 -20 -2
-5 =2 47
0.5774
t6te NullSpace(F) = |0.5774
0.5774
7. éyoupe mivoxo:
1 00
Ir=10 1 0
0 0 1
0
téte NullSpace(I3) = |0
0

1.3.5 KApaxatwth popph evog nivaxoa A

"Evog nivoxag Ape 6TL elvar o8 xAPoxeTY| Lop@1| €AV €XEL tiot CUYXEXPWEVT] TENX
Hop@Y) HECW TV GTOLYELODdWY UeTaonuaTionody Tou Gauss. Kigoxwtr yopph wg
npoc Tic ypopuéc (row echelon form) ornuaiver petaoynuatiopol Gauss we npoc
TIC YPOopES Xat avTioTou ol XAoxwTh popen we Teog Tic oThies (column echelon
form) omnuaivel petaoynuatiopol Gauss we tpog Tic othres. Eneldn napoxdte Vo
aoyohnlolue uévo Ye GUPHETEIXOUC Tivaxeg, OTL WBLOTNTES Lo DoLY Yiol THY XAL-
HOXOTY LOPPY WS TEOG TIC YRUUUES, Va Loy Vel XaL Yiol TNV XAUOXWTY HOp@Y| WG
TPOC TIC O TARES XA 0 AVACTEOPOC EVOC VoA GUUUETEIXOU ElVOL O EQUTHS TOU.

Elwbtepa évag mivoxog eivar o8 xAPoxeTH Hop@r ¢ Teoc TG Ypouués (row
echelon form) ov:

® OAEC OL U UNBEVIXES YPOUUES PploXOVTaL TEVEL TWV UNBEVIXY YEOUUOY, O
Aod”) ou undevixée ypoupés (av undpyouv) Beloxovial ot TeheuTtalar Yoy
Tou Tivoxo

e 70 nyetxd orolyelo x&ie un undevinnc yeouuns, Beloxetan xdte xou aplo TeRd
Tou NyeTxoL otolyelou xdle mponyYolUEYNC YEoUUAC

AvtioTowya évag nivoxog etvon o€ xMpaxe T Lopgh we Teog Tic o ThHreC (column
echelon form) av:

o Ohec oL un undevixéc othieg Pploxovion dploTEPOTERA TV UNBEVIXWY O TN
AV, dnhadr) oL undevixée othkes (av undpyouv) Beloxovtar deZid Tou mivaxa

e 10 Nyetxd otoyelo xdde un undevinic oTthANg, PBeloxeton mo xdTw Tou
nyetuxol ototyelov xdde nponyoluevne oTAANG

11
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ITopathienon:
Trohoyiloupe e0XONA TOV UAMUOXWTY LOPPT| W TPOC TIC YPUUUES EVOC BooPEVOU
nivaxa A ewodyovide tov oto mepdihov tng Matlab xou yenowonouwwvtag tny

eviohd rref(A)
Avtiotoya unohoyilouue dxo A TOV XMUAXOTY LOPPY) WS TEOS TIC GTAAES EVOC
doouevou ivoxa A elodyovtdg Tov oto Tep3diioy tng Matlab xau yenowomoun-

vtog v eviol rref (transpose(A))

ITopadeiypoto

1. "Eyouue mivaxo:
4 2
2=l i
. , , , 1 05
TOTE XMUOXOTH LOpYTH ¢ TPog TIC Yeauués: rref(B) = 0 0

1 05
0 0]

2ol XAPOXWTH HopPY| e Tpog T oThkes rref (transpose(B)) = {

H wétna rref(B) = rref(transpose(B)) mpoxintel ened) o nivoxac B
elva ouppeTEixde.

2. "Eyoupe mivaa:

-17 22 =5
E=1]22 -20 -2
-5 =2 +7
1 0 -1
THTE ANUOXWTA HopPY) ¢ Tpog Tic Ypaupés: rref(E) = [0 1 —1
0 0 0
1 0 -1
Xol XAMPOXWTA Lop®T w¢ Tpog Tic oThheg rref (transpose(E)) = |0 1 —1
0 0 O

H wétna rref(E) = rref(transpose(E)) mpoxintel enedy| o nivoxac E
elvar ouppeTeixde.

3. Eyouye mivaxo:

1 2 3
F=14 5 6
-7 5 —4

o = O

1
TOTE HAPOXOTH popPY| ¢ Tpog Tig Ypapuéc: rref(F) = [0
0

Xol XU T Lop@h we Tpog T othhes rref (transpose(F)) =

OO = = OO

O = O
= o O

12
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1.4 QR napayovIonoinom
ITivaxoac Householder
‘Evag nivaxog nen g popeng:

UUT

2
H:I—T,U#O,UERW
ul'u
Aéyetou mivoxac Householder ¥y petacynuatioués Householder.

IBu6TtnTeg mivdxwy Householder
o O nivaxoc Householder etvou cupetpixde.
o O nivaxac Householder eivar opoydvioc.

o Ou mivoxeg Householder Aéyovton xou otouyewddelg tivaxeg avixhaong.

H onoudadtnto twv yetaoynuatiopsy Householder éyxeitoan 6to yeyovog o6t
umopolYV va yenowonolndoiy yio T dnpoveyio undevincv elo6dwy o’eva didvuoua
N xaw o€ €vav mivoxa.

QR napayovionoinon

[1] Eotw évoc mivaxac A € R™™. Trdpyel évac opdoydvioc nivaxdc Qmam,
Onhady

QQT=QTQ=1

X0l VO GV TELYWVIXOC TIvOXAS Rygrn, OMAadY Tng wopgrhc

T T2 - Tin

0 72 - T2

R= )

0 0 Tnn

€10l WOoTE:!
A=QR

O nivoxac @ ebvon to yivouevo
Q=HHy - Hy,

6mou xdde mivoxac H; etvor Householder. H nopayovtonoinoyn auth tou A ovoud-
Cetw QR mapayovromoinon tou A.

13
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IToaunhoxotnTta QR mapayovionoinong

Amodemvietan 6t 1 QR napayovtonoinon evég mxn nivaxo A péow Householder
€)EL TOAUTAOXOTNTOL TNE TAENGS
2n3
O(2mn? — =)
3
3y nopovioa gpyacio Yo acyorndolue Ye TeTpaywvixols Tivaxes, dnAadn m=n.
Enoyévwe 1 molumhoxdtnto Ho elvon:

2n3
3

4n3

3
O(2n 3

) =0(=-);
O vnoroyilopog g avdiuong QR mapayovronoinong etvan Wuitepa ypovofBopoq.
Yy napoloa epyacia yenotgonotinxay xdnota aptdunTixd anoteAécUaTa UE TN
xerion tou hoylopxol nepBdiiovtoc Matlab (éxdoon R2015a) xan cuyxexpiuéva
NV EVIOAY:

(@, R| = qrA

AptunTtixd anoteAEcUATA

Ta mopaxdte mapadelypato dev etvar Tuyalo, xodng elvon oL mivoxeg mou HEAETH)-
viow oty enouevn depatinr evétnta. Ou unohiouol €youv Yivel ato unohoyioud
nep3dhhov tne Matlab (éx8oon R2015a).

, , -1 +1
1. 'BEotw wivaxoc B = [Jrl 1}.
Tote:

—0.7017 +0.7017}

@= [+0.7017 +0.7017

enoadndeteton 61t QQT = I xou

14142 —1.4142
e[

2. 'Eotw nivaxac B = [;L ﬂ

Tote: ) _
—0.8944 —0.4472

©= —0.4472  +0.8944
enoahndetetor 6Tt QQT = I xou

[—4.4721 —2.2361]
0 0

R =

14
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-5 +5
+5 =5

3. 'Eoctw mivaxoc B = [

Tote:
Q= —0.7017 +0.7017
~|+0.7017 40.7017

enoadndeteton 61t QQT = I xou

R— {7.0711 —7.0711}

0 0
0 +8 —4
4. 'Eotw nhvaxoc B= |48 —4 0
-4 0 +1
Tore: _
0 0.9759  0.2182
@ = |—-0.8944 —0.0976 0.4364

| 0.4472  —0.1972 0.8729

enoadndeteton 61t QQT = I3 xou

[—8.9443 35777  0.4472 ]

R = 0 8.1976 —4.0988
| 0 0 0 |
WO TE:
-1 -1 1
1 3 3 0 0.9759 0.2182]| |—8.9443 3.5777 0.4472
B = 1 1 5|7 —0.8944 —0.0976 0.4364 0 8.1976 —4.0988| = QR
0.4472 —0.1972 0.8729 0 0 0
1 3 7
-1 -1 1
, , 11 3 3
5. Eotw nlvaxoc A = 1 _1 5|
1 3 7
R
Tote: Q = i ' | xw R= [0 2 8| do1e
—-0.5 0.5 0.5 0 0 4
|05 05 05
[—1 -1 1 -0.5 05 -0.5
2 4 2
1 3 3 0.5 05 -0.5
A= -1 -1 5| |-05 05 0.5 8 (2) i =QR
_1 3 7 0.5 05 0.5

15
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1.5 QR rapayovIonoinom
KE 08N YNOoM %xATA CTNAES
[1] Eotw évoc mivaxac A € R™™ ye m > n xo rank(4) = r < n. Téte

urdpyet mévia évoc petadetinde mivaxag P € IR™™ xou évac opdoydviog mivorog
Q € R™™ dnhodn

QQ"=Q"Q=1
OOTE:
QT AP = {RO“ Rﬂ & AP = QR

6mov Ryp € R™" dvew tprywvinde he un pndevind Saydvio otouyela

IToaunhoxotnta QR nopayovronoinong ke 087 ynon »o-
Td oTHAES
H QR rnoapoayovionoinom ue odfynon xatd o thkec evoc mxn nivoxa A pe rank(A) =

r < min{m,n} éye. ToAvTAOXSTNTA TNS TEENG

9 273
O@2mnr —r“(m+n) + ?)

Yty nopoloa epyaocio Yo acyoindolue ye TeTPaywVIXOUS Tivaxes, Snhadn
m=n. Enopévee 1 nohumioxdtnta Yo elvou:

2 3
O(2rn? — 2r’n + %)

O vnohoyioude e avdivone QR napayovtomoinong ye odhynon xatd othieg elvon
Wladtepa ypovoPopog. Mty mapolou epyasia yenowonoiminxay xdnolo aprdun-
Tixd amoteAéopaTa UE TN YpHon Tou hoylouxol mepBdihovtoc Matlab (éxBoon
R2015a) xon cuyxexpyéva Ty eviolh:

[Q,R,P]=qrA

AprunTixd anoTeAEcUATA

Ta nopoxdte mopadelypato dev eivar tuyada, xodde elvan oL Tivaxeg mTou UENETE-
viow oty endpevn Yepotixr) evotnta. Ou UTOAoOL €Youv YIVEL GTO LTOAOYLOUO
nepBdrhov tnc Matlab (éx8oorn R2015a).

-1 +1}

+1 -1
10
r=lo 3]

0= -0.7017 +0.7017
©|40.7017  +0.7017

enahndeteton 6Tt QQT = I xou

1. 'Eotw nivaxac B = [

Tote:

14142 —1.4142
e[

xaon enaandedeton 6t BP = QR

16
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2. 'Eotw nivaxac B = [;L ﬂ

Tote:
1 0
P=lo 1.

- [F08944 —0.4473]
T (04472 +0.8944]

enoadndeteton 6T QQT = I xou

[—4.4721 —2.2361]

R= 0 0 |
xan emohndedetan 61t BP = QR
, , |5 +5
3. 'Eotw nivaxoc B = [+5 5}
Tote:
1 0
r=lp 1)

o [F0-7017 +0.7017
= [40.7017  +0.7017

enahndeteton 6Tt QQT = Iy xou

70711 —7.0711
S

xan emohndedetoan 61t BP = QR

0 +8 —4
4. 'Eotww nlvoaxoc B = |[+8 —4 O].
-4 0 +1
Tére:
1 0 0
P=10 1 0f,
0 0 1
0 0.9759  0.2182
Q= [-0.8944 —0.0976 0.4364

0.4472 —-0.1972 0.8729

enoadndetetor 61t QQT = I3 xou

—8.9443 3.5777  0.4472
R = 0 8.1976 —4.0988
0 0 0

xan emohndedetoan 61t BP = QR

17
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1 2 3
, . |1 5 6
5. 'Eotw nivoxac A = 1 8 9
1 11 12
Téte éyouvye mivaxa P dote:
0 0 1
P:[63,62761]: 01 0 y
1 00
wote
3 2 1
6 5 1
AP = 9 8 1
12 11 1

xan Bploxouvyue mivao:

—-0.182 —-0.816 0.514 0.191
—0.365 0.408 —0.827 0.129

@= 0.548 0 0.113 —-0.829]°

—-0.730 0.408  0.200  0.510

, 0 omoloc etvar opdoydviog, dnhadr QQT = I3 xou

-164 —-14.6 —1.82

R= 0 0.816 —0.816
0 0 0
xou enoAndeleton Ot
AP =QR &
3 2 1 —0.182 —-0.816 0.514
o AP — 6 5 1| |-0.365 0.408 —0.827
19 8 1 0.548 0 0.113
12 11 1 —0.730  0.408  0.200

18

0.191

0.129 *106'4
—0.829 0
0.510

—14.6
0.816
0

—1.82
—0.816
0

QR
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1.6 Xpnoiueg evtoréc Matlab

Xptowee evtoréc Matlab

Evtoly Anotéheopa
rand tuyaiog aprdude
rand(n) Tuyoiog mivaxog nxn
transpose(A) VG TEOPOC TVOIXAS
Tou A
rank(A) T4€n mhvorar A
null(A) nuprivog mivoxa A
det(A) optlovoa mivoxa A
inv(A) unohoytoube A1
eig(A) WO0TIES Xou WBLodla-
vioparo ivaxo A
rref(A) XNUOXWTH  Hop®T
WS TPOS TG YPOUMUES
nivaear A
rref(transpose(A)) || xhuoxot  popeh
WS TPOG TG OTAAES
nivoar A
[Q,R]=qr(A) QR rapayovionoln-
on nivaxor A
[Q,R,P]=qr(A) QR mapayovtonoin-

o pe odhynon xotd
oThAEC
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2 [IINAKEY, BEZOUT:
OPIEMOY, KAI IAIOTHTEY,

2 Tlivaxesc Bézout:
Optoudc xau LOLOTNTES

Yo pardnuotind, évog mivoxag Bézout elvon évag eldxdg teTpdywvog mivaxog mou
dnurovpyeitoan amd dvo (1 eploodtepa) mohudvupe piog yetoPAnthc (univariate
polynomials) xou napovcidotnxe TedT) popd and toug Sylvester (1853) xan Cay-
ley (1857) xouw mipe T0 dvopd tou and tov Etienne Bézout.ITapaxdte Yo pereth-
COUPE T Lop®T| auTod Tou Tivaxa Xxadde enione xEmoleg WBIOTNTES KoL EQUPUOYES
ToU.

2.1 Oeplopoc (2.1) [3]
‘Eoto f(z) xa g(z) d0o un undevixd mohudvupa plag petafBAntic v ta onola

woyvouv ta e€ic:

m
k 1 2 2
flz) = E URZ” = Uy ™" + U1 F U2 ™" + . + U2 + U1 + Ug
k=0

n
k -1 2 2
g(xz) = g VLT” = Up 2™ + Upe 12" 4 Up—o™ 7 4+ ... + 0oz +v12 + Vg

k=0
ue
deg(f(x)) =m
Ol
deg(g(z)) = n
€Tol WoTE
m>n
Ol
(Um, vn) # (0,0)
omou:

o deg(*) o Badude touv ToALWVHUOL *
® Uy, 0 ueYloToBdduog cuvteeo TS Tou Tohuwvipou f(x)

e v, 0 UeYLoTOREVULIOC GUVTEAEG THS TOL TOALWYOUOL g(T).

Mopathenon
Av deg(f(x)) = m > n = deg(g(z)), 16T€ CLUTANPMOVOLPE XETOLOUE A TOUC
TPMOTOUC CUVTEAECSTES TOU TOAVWVOLUUOU g(x) pe Tov aptdud pundév.

20



2 [IINAKEY, BEZOUT:
2.1 Opioude (2.1) [3] OPIEMOY, KAI IAIOTHTEY,

YuupPoiopmog xow ctouyeio nivaxa Bézout
B = B(f,g9) = Bez(f(z),9(x))

O nivaxac Bézout €yel v e&fc avanapdotoon (matrix representation):

Uy 0 Um Vo ' Um-1
B =
U, 0 0 Vo
U1 Um Uo Um—1
Um 0 0 U

OTOU AV M > N TOTE TOUGC OUVIENEGTES U1, ..Uy TOUC UTOAOY(CoupE e un-
0ev, dNhadN Upt1 = ... = Uy = 0 T v xohOtepn xotavonor tne mopomdve
OVOTORAC TUOTC, 1) AVATAEOC TaoT, Unopel Vo Ypopel xal wg:

Uq U e U, Vo U1 e Um—1
(5] Um U,
0
B =
U1

Um 0 0 Vg
v vy o] [0 w U —1
U2 .. Um uo

: . Uy
Um, 0 0 Ug

To otowyeia b;; Tou nivoxa Bézout B(f, g) utoroyilovia and tov mopuxdte tomo:
bij =| woVigj—1 | + [ urvigjo |+t | urViy k1 |
6Tou
k=min(i—1,7—1)
U, = v =0 btav 7 > m xou

| urvs [= Uy — upvg

Emniéov undpyel o mopoxdtew oodivauog oplouds. O mivaxog Bézout €yel
wopr:
big - bim
B(f,9) =
bm,l o bmm’b
omou ol cuvtekeoég b; ; unohoyilovton amd TN oyéon:
f(@)-g(y) — fly) - 9(x)
r—=y

= [1756’ x27 "'7xm71}B(f7 g)[17y’ y2’ ) ymil] =

m
_ i—1,i—1
= g bi,jx Yy

i,j=1
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2 [IINAKEY, BEZOUT:
2.1 Opioude (2.1) [3] OPIEMOY, KAI IAIOTHTEY,

Y1 ouvéyela napovaldlovye 3 mopatienoEls, Tig onoleg enaindedouye ue apldun-
Tixd mopodelypata oty unoevdTnTa (2.7)

ITopathenon 1

Ynuewdveton 6Tl o mivaxog Bézout umopel va tpocBlopiotel and to mepiBdAiov a-
prduntucic urtohoyotixic Maple 2016 ewsdyovtac Vo nohuavupe f(x) xo g(x),
xenowonowdvtog Ty evion BezoutMatriz(f, g, x) xou éneita Ty wobtnton

B(f,9) = —JIBezoutMatriz(f, g,x)J(1)

omou J o avtbiaydviog mivaxoc pe to otoyelo 1 oTic un undevixéc eioddoug,
OnAadn:

0 0 1
00 1 0
J—
1
10 0
yia Tov omofo oy lel OTL:
0 0 1
00 1 0
Jt=J=|. ,
1 :
10 0

Anhodi n oyéon (1) yedpetou 10odbvopa:
BezoutMatriz(f,g,x) = =JB(f,g)J

Ebvau mpogovée and v mopandve oyéorn nwe ot mivaxeg BezoutMatriz(f, g, x)
xow B(f, g) elvou Spotot.

Iapaxdto mapovoidletar (2.4) kar uie ovvdptnon (function) tov Aoyiopikod me-
piBdrrovtos Matlab (9a tn oupuBorioovue bezoutmatriz(u,v)) mov xpnoiponouj-
Onie e€ioov ya tous vrodoyiouols twy mvdkwy Bézout tng mapovoag epyaocias

ka1 péow tng omolag e&loov 1wy ver:

bezoutmatriz(u,v) = —JIB(f, 9)J < B(f,g) = —Jbezoutmatriz(u,v)J
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2 [IINAKEY, BEZOUT:
2.1 Opioude (2.1) [3] OPIEMOY, KAI IAIOTHTEY,

ITopathenon 2
‘Eoto nivaxac J 6meg oplotnre otnv nponyoluevn napatipnon xou opllovyue mo-
Audovopa f(z) xou g(z) tétola HoTe:

m

3 k -1 2 2

flx) = g U X" = UgZ™ + U™ F U™ o F U2 F U1 T+ Ui,
k=0

o
n
~ _ kE __ n n—1 n—2 2
g(z) = Up—pT" = vox™ + 012 + vy 4 Uy x” F Up_1T + Uy,
k=0
Treviupilovue 6Tt

m
k —1 -2 2
flz) = E UL = U & + Uy 1 2™+ U 2™ ° 4 L+ U2 + Ui + U
k=0

ol
n
. k __ n n—1 n—2 2
g(xz) = v = v + vp_1T + vp_oT + ...+ vex® + v + v
k=0

Anoadh T mohubvupa f(x) xon §(z) eivor To TOAUGYUPA PE TOUS GUVTEAEGTEC
yoopuévous pe avtiotpogn oepd (reversed polynomials) twv nohuwviuwy f(z)
xou g(x). Tote woylen 3

B(f(x),9(x)) = IB(f,9)J

6mou B(f(z), §(x)) o mivaxac Bézout twv f(z) xou ()

Elvou mpogavéc and Ty mapandve oyéon noc ot nivaxee B(f(x), §(x)) xou B(f, g)
elvow uolot.

ITopathenon 3
Me Boopévoa To

e n-oot ypopuy tou nivaxa B(f, g)
o Teheutala ypouur tou nivaxa B(f, g)
e 0 Téve aplotepd otoyeio Tou nivaxa B(f, g) (top left entry)

UT0POVUE VoL UTONOYIGOUPE TOUC CUVTEAES TEC TV TOANOVOUWY Uy g(x) X f () /tm
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2.2 Oewpentud mopadelyuata 2 [INAKEX, BEZOUT:
uroAoytouoU mivaxa Bézout OPIYMOXY KAI IAIOTHTEY,

2.2 OcswpnTixd nopadeiypata
umoAoyLopmoU wivaxo Bézout

1. T m = n = 2 éyoupe:
f(x) = ugx® + urx + o

g(x) = v + v + vy

bir =[ wov1 |= urvo — uovs
bia =| uovz |= u2ve — ugv2
bo1 =| ugvz |= u2ve — ugv2
baa =| uovs | + | urva |= ugvy — ugvs

otnv tehevtalo LlooTNTa Yenolponotioaue 6Tt us = vz =0
vyt r=3>2=m=n.
‘Etol o mivaxag Bézout €yel tny axdroultn woppr:

bll b12
B =
(fa g) |:b21 b22:|
Onhady:
_ |U1Tp — UpV1 U2Vp — UQV2
B(f7 g) - |:u2U0 — U2 U2UV1 — Ul’ljg] (1)
IHopatneroeig

O mnivaxag etvon (1) ouppetpixde. Emnhéov o mivaxoc (1) unopel vo ndpel
v e€hc avanapdoTao:

B = Uy u2| (Vo V1| (U1 V2| (Up UL
ug 0 0 wvo vy 0 0 wuo
2. Me napdyuoto tpéTo Yo utoroyicouue tov nivaxa B(g, f) émou éyouye:

bi1 =| w1vg |= upv1 — Uiy

bia =| usavo |= ugva2 — ugvg
bo1 =| U2V |= UpV2 — U2V
bas =| ugvg | + | ugv1 |= uiva — ugvy

oTny TeEheuTaia LTI YeNoWonotooue OTL ug = vz =0
vyl r=3>2=m=n.
‘Etol o nivaxag Bézout €yel tny axdrouldn wopepr:

UpV1 — ULV  UQV2 — U2V
UgV2 — U2Vp  UIV2 — U2V

Br.o) - |

IMopatneron

U1V — UpV1 U2V — UQV2

B(f.q) = |-

U2V — UpV2  U2V1 — ULV2

UpV1 — ULV  UQV2 — U2V
UgV2 — U2Vp  UIV2 — U2V}

| =B
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2.2 Oewpentud mopadelyuata 2 [INAKEX, BEZOUT:
uroAoytouoU mivaxa Bézout OPIYMOXY KAI IAIOTHTEY,

3. Me mapdpoto tpémo Yo unoloyicouye Tov mivaxa B(f, g) 6mou:
f(x) =uoz® + urz + up

glx) = vor? + 1T + Uy

b11 =| u1va |= ugvy — uzve
b1z =| ugva |= ugvy — upve
bo1 =| ugvz |= u2vy — ugv2
b2 =| usvo | + | uov1 |= urve — uotn

oty tehevtalo LlodTNTa Yenolonolioaue 6Tt us = vz =0
vyt r=3>2=m=n.
‘Etol o mivaxag Bézout €yel tny axdroultn woppr:
7o~ U2V1 — UV U2V) — UeU2
B(f,9) = |0 _
2Up — UoV2 U1V — U1

IMoapatnerion
IMopatnpotye ot

o 0 1 U1V9 — UpV1 U2V9 — UgV2 0 1
JB(f’ g>J o |:1 0:| |:’U,2U0 — UpUV2 UV — U1U2:| [1 0:|

- :9)

U2V0 — UpV2 U2V1 — U1V2 0 1 _|U2V1 —U1V2 U2V — UQUV2| B(f
U1V — UpU1 U2V — UpUV2 1 0 U200 — UpUV2 UL1VY — UQU1

4. Ta m = 2 xou n = 1 €youye:
f(z) = ugx? + urx + o
g(x) = viz +vg = 022 + vz + vy

Xenowonoldvtog to mopddetypa 1. xon 61t v = 0 G €youpe

bi1 =| upv1 |= u1vg — upv1 = —uVy
b2 :| U2 |= U2V — UpV2 = —UQV2
ba1 =| UpV2 |= U2V0 — UpV2 = —UQU2

baa =| uovs | + | urve |= ugvy — ugve

‘Etol o mivaxag Bézout éyel tny axdhouldn wopgps:

_ bll b12
Bl = |t 2
Onhadyy:
_ | —uov1 —UpU2
Blrg) = o e
Mopatneron

O mivaxog eivan (2) oupuetpede
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2.2 Oewpentud mopadelyuata 2 [INAKEX, BEZOUT:
uroAoytouoU mivaxa Bézout OPIYMOXY KAI IAIOTHTEY,

5. T m =n = 3 €youye:
f(z) = uza® + ugx® + uyz + ug

g(z) = 3> + vox? + Vi + Vg

b1 =| upv1 |[= wrvo — ugun, ( 0
b2 =| ugva |= ugvy — ugua, (k = 0)
b1z =| uovs |= uzvy — uous, (k = 0)
ba1 =| upvz |= ugvy — ugv2(k = 0)
boo =| w3z | + | u1va |= uzve — ugus + uzvy — uyvy, (k = 1)
baz =| ugvs | + | urvs [= ugv1 —urvs, (k= 1)
ywt T0 baz yenowonoioaue T ug = vg =0
vyt r=4>3=m=n.
ba1 =] ugv3 |= uzvo — ugus, (k = 0)
baa =| uovs | + | uivs |= uzvy — uyvs, (k= 1)
bas =| ugus | + | urvs | + | ugvs |= usve — ugvs, (k = 2)

yiat 10 b33 yenowonotfooue 6Tt Uy = vg = 0 xon us = vs =0
yiottr=4>3=m=n.

‘Etol o nivaxag Bézout €yet tnv axdhouvdn poper:

bir b2 bi3
B(f,g) = [ba1 baa bo3
bs1  b32 b33

Onhad¥:
U1V — UpU1 UV — UpU2 UzVy — UpU3
B(f,9) = |u2vg —uov2 U3V — UgU3 + UV — UIV2 U3V — U1V3 | (3)
U3vo — Upl3 U3V — U1V3 U3V2 — U2V3
Mopatnevon

O mnivaxag eivon (3) ouppetpdc. Emnhéov o mivaxog (3) unopel vo ndpel
v e€hc avamapdoTaon:

Uy U2 U3 Vg U1 V2
B = U2 U3 0 0 Vo VU1
us 0 0 0 0 Vo

V1 V2 U3 Up Ul U2

—|ve vy O 0 wu up
(%3 0 0 0 0 Uug
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2.2 Oewpentud mopadelyuata 2 [INAKEX, BEZOUT:
uroAoytouoU mivaxa Bézout OPIYMOXY KAI IAIOTHTEY,

6. I m = 3 xou n = 2 €youye:
(@) = uza® + uga® + urx + ug
g(z) = 0922 + V17 + v = 02° + vea? + V1T + Vg

"Apoa Bélovtoc vz = 0 otov nivaxa (3) Yo €youpe:

U1Vy — UgU1 U2V9 — UgU2 u3zvg
B(f,g) = |u2vo — uov2  uzvg +ugvy —ugva  uzvi| (4)
U3 Vo U3zv1 U3 v2

7. o m = n = 4 éyouye:
fl@) = ugr® + usa® + uoz? + urz + g

g(x) = vgr? +v3a® + vox? + viz + Vg

b1 =| upv1 |= wrvo — ugvr, (k=0
bia =| ugug |= usvg — ugva, (k=0
b1s =| ugvs |= ugvg — ugvs, (k=0
bis =| ugvs |= ugvo — ugva, (k =0
bo1 =| ugvz |= uavg — ugva(k = 0)

baz =| uous | + | urv2 |= usve — uovs + ugvy — urvy, (k = 1)

bag =| ugvy | + | u1v3 |= wavo — upvs + ugvy — urvs, (k =1)
bag =| ugus | + | urvy |= ugvy — ugvy, (k =1)
bs1 =| upus |= usvg — ugvs, (k = 0)
b3a =| upvy | + | wrvs |= ugvg — uguy + uzvy — ugvs, (k = 1)
bz =| ugvs | + | uivg | + | ugvsz |= ugvy — urvauzve — usvs, (k = 2)
bss =| ugug | + | wrvs | + | ugvs |= ugva — uguy, (k = 2)
by1 =| upvy |= ugvo — uovy, (k = 0)
bio =| uous | + | urvy |= ugvy — ugvg, (k = 1)
bys =| ugvg | + | u1vs | + | ugvs |= ugva — ugvy, (k = 2)

bas =| uovr | + | wive | + | u2vs | + | uavs |= ugvs — ugvs, (k = 3)

TOEATAVE YeNollonotiooe 6Tl us = vs = 0 xot ug = vg = 0
vyl r =5 >4 =m = n xo opolwg v r = 6.

‘Etol o mivaxag Bézout €yel tny axdroultn woper:

bi1 b1z biz bus
ba1 baa  bag  bos
b31 bza b3z bz
bsr baz baz b

B(f’g) =
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2.2 Oewpentud mopadelyuata 2 [INAKEX, BEZOUT:

uroAoytouoU mivaxa Bézout OPIYMOXY KAI IAIOTHTEY,
Onhadyy:
B(f,9) =
U1V9 — UQU1 U2V0 — UQU2 u3vVy — UgUs3 U4V — UQU4

| U2Up — UpU2 U3Vy — UQV3 + UgVU] — UIV2 U4V — UQU4 + U3V — UTV3  U4U] — ULV4 (4)
U3V — U3 U4V9 — UQU4 + U3V] — U1V3  U4LV] — U1V4 + U3V — UV3 U4V — U2V4
U4Vo — UpVy U4V — ULV UqV2 — U2Vy4 U4V3 — UZV4

Mopatnerhon
O mivaxac eivon (4) ouppetpdc. Emniéov o mivoxoe (4) unopel vo ndpel
v e€ic avanapdo oo

Uy U U3 Ug Vg VU1 U2 Us
U2 U3 Uy 0 0 Vg VU1 Uy
us Ug 0 0 0 0 Vo U1
ugs 0 0 O 0 0 0 v

V1 VU2 Vs U4 upg U1 U2 U3
Vg U3 Uy 0 0 upg U1 U2
V3 U4 0 0 0 0 upg Uy
vy 0 0 O 0 0 0 wo
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2 [IINAKEY, BEZOUT:

2.3 IdiétnTes mvdxwy Bézout OPI¥XMOX KAI IAIOTHTEY.

2.3

Idtotnteg mvdxwy Bézout

o mivaxac Bézout B(f,g) eivou ovypetpindc yia xdde puoxoie aptdpoie
m,n (I)

B(f,9) = —B(g, f) v x&de guoixoic aprduoidc mn (II)
B(f, f) = O vy xdde toludvupo pe npaypoatixoic cuvieheotée (I11)

B(f,g9) € R™™ av f(x) ue deg(f(x)) = m xou g(x) pe deg(g(x)) = n
€youv mporypatixols ouviereotée, dnhady f(z), g(x) € Rlz] (IV)

Av deg(f(z)) = deg(g(z)) = n téte: O nivoxoc Bézout B(f,g) elvon un-
Widlwyv (non-singular) av xow wévo av ta tolbwvupa f(z) xou g(z) dev éyouv
xowéc pilec. (V)

o nivaxac Bézout B(f, g) eivon ypopuxde wc npoc ta f(z), g(z), dnhadh:
B(af +bw,g) = aB(f,9) + bB(w,g),
B(f,ag +bs) = aB(f,9) + bB(f,s)
yio omoladRnote Tohvdvupe w(z), s(x) xou tapduetpeot a,b (VI)

8] Eotww f(z) = Y urz® xou g(z) = Y0 _ovkzk 8o mohudvupe pe
Barduole m xou n avticTouya, ToTE:

IB(f,9)ll2 < 2m|fl[2]lgll2

6mov ||||2 n Evxdeldio vopuo (VII)
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2 IINAKEY, BEZOUT:
2.3 IdiétnTes mvdxwy Bézout OPI¥XMOX KAI IAIOTHTEY.

Arnodeifelg WBLoTtTwY nvdxwy Bézout

e o mivaxac Bézout B(f,g) eivon ovypetpndc yia xdde guoxoic aptdpoide
m,n (I)

Andoeaén
Etvor mpogavég and tnv meprypapr tou mivaxo. Enaindedtnxe xou ota Yew-
enTd mapadelypota otny voevotnTe (2.2) Yo

— m=n=2

— m=2, n=1

— m=n=3

— m=3, n=2

— m=n—=4

e B(f,g9) = —B(g, f) yw xdde guowxoie aprdpoic m,n (II)

Anddeaén
Oa 10 amodelouue ywplc TEPLOPIOUS TN YEVXOTNTAC Yit M=N=3 XL UE
6uolo TeoTo amodetxvieTal yio xdie guotxolc aprtpoldc m,n

lNoa m =n = 3 éyouye:
f(x) = uza® + ugx® + urz + ug
g(x) = vz +vex? + viz 4 Vg

éyoupe del€el oty unoevHTNTA "OewpnTixd TaEUdElYUoTo UTOAOYIOUOU Ttiva-
xa Bézout” 4tu:

U1V — UpV1 U2Vp — U2 U3Vo — UpUs
B(f, 9) = |u2vVp — UQU2 UV — UQU3 + U2V] — U1V UV — UIV3
U3vp — UeU3 U3V — U1V3 U3V — U2V3

Topa Yo urtohoyioovue tov ivaxo B(g, f)

b1y =| uivg |= ugvy — urvg, (k = 0)
bia =| uavg |= upv2 — Uy, (k = 0)
b1s =| ugvg |= ugvs — uzve(k = 0)
ba1 =| uzvg |= ugva — ugvy(k = 0)
bao =| uzvo | + | ugvy |= upvs — uzvg + urve — uvy, (k = 1)
bos =| ugvo | 4+ | usvy |= urvs — usvy, (k = 1)
yior T0 bag yenoiwonojooue OTL Uy = vg =0

yotir=4>3=m=n.

b31 =| uzvo |= upvz — uzvo, (k = 0)
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2 IINAKEY, BEZOUT:
2.3 IdiétnTes mvdxwy Bézout OPI¥XMOX KAI IAIOTHTEY.

bso =| ugvo | + | uzvy |= urvs — ugvy, (k = 1)
baz =| usvo | + | ugvy | + | uzve [= ugvs — uzva, (k = 2)

vt T0 bsg yenowonotfioaue 6Tl Uy = vg = 0 xou us = vs =0
yatir=4>3=m=n.

Apa €youpe
UpV1 — U1V UpU2 — U2V UpV3 — U3Vg
B(g, f) = |uov2 — ugvg  ugU3z — u3Up + U V2 — UgVy  UIV3 — U3V | =
UpV3 — U3V U1V3 — uzv U2V3 — U3V2
U1V — U1 U2Vp — U2 U3Vo — UpU3
= — [ugug —upU2 U3Vy — UpU3 + UV — U1V ugv1 — urvs | = —B(f,g)
U3vo — UpU3 U3v1 —uU1v3 U3v2 — U2V3

o B(f,f) =0 vy xdde nohuidvupo e npaypotixols cuvteheotée (I1I)

Arnddeaén
Ou t0 amodeilouye ywpic TEpLOPOPS TNS YEVIXOTNTAC Yot mM=2 Xou UE OUOLO
TEOTO AmOBEVUETAL Yiat xdUe PuoIXoVE optduols m,n

D m = 2 éyoupe:
f(z) = ug2® + urz + g

b1 =| uou1 |= urug — upus =0
b1z =| uouz |= uguo — upus =0
ba1 =| uouz |= uzup — upuz =0
bas =| upug | + | urug |= uguy — ugug =0

oty televutaia bt Yenoonotooue 6Tt ug =0
vl r =3 >2=m.
‘Etol o nivoxag Bézout €yel tnv oaxdrouvdn poppt:

B(7.9) = |y o =©

o B(f.9) € R™™ av f(x) pe deg(f(x)) = m xau g(z) pe deg(g(x)) = n éxou
nporypatixole cuvieheotée, dnhadh f(z), g(z) € Rlz] (IV)

Arnddeaén

Etvor mpogavég xadoeg ta ototyelor tou mivaxa Bézout twv moAuvwviuwmy
f(z) xou g(z) anotehodvian and mpdielc petald mEayHATiX®Y optduoy, o
poV f(z),g(x) € Rlz], dpot xou to0 ototyeio b;; € R = B(f,g) € R™*™
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2 IINAKEY, BEZOUT:
2.3 IdiétnTes mvdxwy Bézout OPI¥XMOX KAI IAIOTHTEY.

o Av deg(f(z)) = deg(g(x)) = n téte: O rnivaxac Bézout B(f,g) eivon un-
Wialwy (non-singular) av xou wévo av ta todudvupa f(z) xou g(z) dev éxouv
xowéc pllec. (V)

Anédetn
Tvopiloupe 6t évag mivaxas A eivan unrdidlwy (non-singular) av xou pévo
av 1 opiCouca tou mivaxa A dev elvor undévn, dnhadn:

JA™! —= detA#0

%o Lood\VaUA
AAY — detA=0

Téte n Wiotna (V) ypdpeton wwodivapa: 'Av deg(f(z)) = deg(g(z)) =n
téte: O nivaxag Bézout B(f,g) éxet opiCovoo undév (dnhadr dev undpyel
B(f,9)™") av xau gévo av o tohbwvupa f(z) xa g(x) éxouy xowée pllec’
Oa anodeifoupe TOV LoyLELOUS AUTS, YWElE TEPLOPLOUS TNE YEVIXOTNTAC YLd
m=n=2. Eiyope o7o napdderypo 1 tne unoevétntag (2.2)

f(2) = ugx? + urx + uo,

g(x) = vex® + v + Vo

‘Eotw r n xowy pila twv f(x) xou g(x). Tote éxoupe:
fz) = ugr? Furr Fug =0 <= ug = —ugr® — urr

O
_ 2 _ _ 2
g(x) =var® +uir + vy =0 <= vg = —ver® —uyr

%ot vyl Tov tivaxa Bézout

U1V — UoU1  U2Vy — UQV2
U2Vy — UQV2 U2V — ULV

B(f.9) =
Beloxoupe v opiCovoa:

det(B(f,9)) = (u1vg — upv1)(ugvy — ugve) — (ugvy — uov2)2

= [u1(—027‘2—1111")—111(—uQrz—ulr)](ugvl—ulvg)—[ug(—UﬂQ —u17) — v (—ugr? — upr)]

2 2 2 2 2
= (—ugver®—uyvrtugU T tugvrT) (U2U] —U Ug) — [—UgUer® — ugU1 T + UgUaT + U UaT]

2

= —u1u20102r2+u12v2 ’1"2—ulU2012T+U12U1’U27’+U22U127’2—U1U2’U1’U2’I"2+U1U2U127’—U12U1U27’—

—[ugvgr — u2v1r]2
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2.3 IdiétnTes mvdxwy Bézout OPI¥XMOX KAI IAIOTHTEY.

= +u12v22r2 + U12U1U2T + u22U12r2 + uluQU12r + 2u1u2U1U2r2—

—U1UQU1U2T2 — ’LL1U2U1U2T2 — U1UQU12T — ’U,12’U1’U2T — U12’U227‘2 — ’U,22’U12’I“2

= —+—u12022r2 — u12v22r2 + U12U1U2T — ’LL12’U1'U27’ + u22U12T2 — u22U12T2+

U U1 2T — ULUsV1 2T + 2uiusv1 Ve — 2uqusvvsr? = 0
e o mivaxac Bézout B(f,g) eivon ypappixoc we mpog ta f(x), g(x), dnhadn:
Blaf +bw,g) = aB(f,9) + bB(w,g),
B(f,ag +bs) = aB(f,9) + bB(f,s)

Yo onoladRnote tohvavupe w(z), s(x) xou tapduetpot a,b (VI)

Arnddeaén
Oa to arodelfovpe Ty wotnta Baf +bw, g) = aB(f, g) + bB(w, g), ywelc
TEQLOPLOUS TNG YEVIXOTNTAC Ylot M=2 %o PE OUOLO TEOTO UmOBEXVOETAL Yot
xdde puoole aptiuole m,n.
‘Eyoupe:
f(z) =uoz® + wz +uy <= af(z) = augx® + aurx + aug
pees
w(z) = waZ? + wnr + wy > bw(zx) = bwaz? + bwyx + bwg
totE:

af +bw = (auy + bws)x? + (au; + bwy)x + (aug + bwy)

ol eTimAEoV Yo
2
g(x) = vax® + V12 + Vg

Beloxouye nivoxa Bézout olugwva ye tov opioud (2.1):

(auy + bwy)vg — (aug + bwo)vr  (auz + dbwse)vy — (aug + bwg)va

Blaf+bw,g) = (aug + bwa)vg — (aug + bwg)vy  (aus + bwe)vy — (aug + bwq)ve

33



2 IINAKEY, BEZOUT:
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Ané v AN ueptd éxouue yior T tohudvupe f(z), g(z) xow w(x) o e&he:

B(f g) _ |U1Vp — UpU1  U2Vp — UU2
’ U2V — UpV2 U2V — UIV2

aui1vVpg — aupvUV1 aUuVy — aupU2
<~ aB(f,g9) =
au2vVp — aUpUV2 AU2V1 — AUV

2Ol
WiVo — W1 W2Vp — WoU2
Blw,g) = |, . _ _
2V0 — Wol2 W2V — W1V2
bwivg — bwovr  bwavg — bwyvs
= OB, 9) =00 — b bwyvy — b
2U0 Wovl2 bwavy w1 V2
Téte:

aB(f,9) +bB(w, g) =

_|auivg — aupvr  auxvy — augU2 bwivg — bwov  bwovg — bwovo
aUusVg — AUYV2  AUVT — AUV bwovg — bwove  bwovy — bwivs

_|aujvg — aupvy 4 bwivg — bwovr  augvy — aupva + bwavg — bwova
ausUy — atgUs + bwavy — bwovs  ausv] — auqvy + bwovy — bwyve

_ [(aul + bwy )vg — (aug + bwg)vr  (aug + bws)vy — (aug + bwg)ve

(aug 4+ bwy)vg — (aug + bwo)ve  (aus + dbws)vy — (au; + bwl)vg} = Blaf+bw,g)

H bettepn 106tnta aroderkvietar e tapopolo tpomo.

e [8] Eotw f(z) = Y jtouka® xau g(z) = Sp_,vka® 300 mohudvupa pe
Borduote m xaw n avticTorya, toHTE:

I1B(f;9)ll2 < 2m| fll2llgll2

6mou |||l2 1 Evxdeldio vopua (VII)

Anédetn
‘Eva épto yia xdde otoiyelo b; ; Tou mivaxa Bézout unopel va Bpedel and v
avamapdoTacT) Tou mivonca, dnAadN:

T
[bi,5] = 16i,:[0, 1,0, 1,0, .., 0] | < 2] fl2|g]l2
Adbyw 1ooduvopiog vopumy €youue:

IB(f,9)ll2 < IB(f,9)llr < 2v/mv/m| fll2lgll2

Onhad?:
IB(f9)ll2 < 2m| fll2llg]l2
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2.4 3uvdpeTtNnor UTOAOYLOKOU
nivaxo Bézout péow Matlab

Me Bdon tov oploud, to Vewpnuxd mopadelyuata xou Ue TN XPNomn TOU AOYIoWI-
%oV nepBdilovtoc Matlab (éxdoon R2015a) dnwovpyroaye pio ouvdptnon (func-
tion), n onoio dev elvon dnpoocievpévn oto ddixtuo. T vo tpé€el o ahydprduog
TEETEL AEY XA VO ELGEYOUUE BLovioHaTo YROUUES U xou v, To omola efvon didotaong
Ixm xou 1xn (émou m xou n o Bodudc TV SOOUEVLY TOAUWVOULY) Xl EXOUV
WG CUVTETAYUEVES TOUG CUVTEAECTES TWV TOAUWVOUWY, OTaY Tol TOAUGDVUUA Efvol
Yeauueva xatd gdivouoeg duvduelg g wetaBinthc. Ilpogavde Adyw tng debtepng
WLotnTog Tou mivaxa Bézout €youue 6t

bezoutmatriz(u,v) = —bezoutmatriz(v, u)

YnuewdveTon 6TL Bev €yel onpaocia Tolo and to davbouota u xan v Yo avTiotolyel
070 x8Ue TOAUDYUUO GTO GUYXEXPLIEVO aAYopLdyo.

Hapdderyua
'Ectw o tohuodvuuaL:

fl@)=(z—-1°=12°—322 + 32— 1

nol
9(@) = (@~ 1)(z +2)(x +3) = 12 + 42 + 12— 6

TOTE YPAPOULYE:
u=1[1 -3 3 —1]

nol
v=[1 4 1 —6

1 opiCoupe ta Slaviopata U xou v avtiotpoga xou DoTepa TEEYOLUE TN GUVAETNO
(function) nou Beloxeton otny enduevn oehido. To mopdderypa Yo poc ddoet:

B(f,g) = bezoutmatriz(u,v) = —bezoutmatriz(v,u) =
-7 +2 45

=-B(g,f)= [+2 20 -22
45 =22 417
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Algorithm 1 Ynoloyiopdc nivaxo Bézout

N NN NNNLDNRRFR R B B B 2 =

function B=bezoutmatrix(u,v)

n=length(u)-1;
m=length(v)-1;
ifm<n
v=[zeros(1,n-m) vl;
end

ifm>n
temp=u;

:u=v;
: v=temp;

: n=length(u)-1;

: m=length(v)-1;

: v=[zeros(1,n-m) vl;
: end

: B=zeros(n);

: for i=1:n

: for j=1:in

: mij=min([i,n+1-]]);

: for k=1:mij

: B(i,j)=B(i,j) +u(j+1+k-1)*v(i+1-k)-u(i+1-k)
: end

. end

: end

*v(j+1+k-1);
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2.5 XuvdpTnorn uroAoYLoKoU
nivaxa Bézout péow Maple

To Maple (éx8oon 2016)eivon €var cuuBolixd xon aptdunTixd tepi3dhhov, Ye mo-
Aunapadetypotiny) YAwooa npoypopuatiopol. Yrootnpeller noAléc omtixéc and
TEXVIX6 TpoYpappaTiond Tepthaufdvovtac ontixonoino (visualization), avéivon
dedopévwv (data analysis),cuvdeoidétnta (connectivity)xon, autd mou yoc evdio-
pEpeEL oTNY Topoloa EpYacia, UTOAOYLOWOUS ot TPdEeLe mvdxwy (matrix compu-
tation).
Tt var Tpééet 0 umoloyiopog Tou mivaxo TEETEL Vo xdvouye tor e€Rg Bridortas

o dnuovpyia véou puihadiou epyaciac (New Worksheet)

o ypdgpoupe tnv evior| with(LinearAlgebra):

® ElG8YOVUE Ta TOAVMVUPY, YpdpovTos ta Voo modudvupa f = f(z) = ... xou

g=gx)=..

e ypdgoupe TNy evioli B := BezoutMatrix(p, q, x, method = symmetric) 7
onolo pog unoloyilel to nivaxa Bézout yio ta Soouéva TOALGVLUOL.

Topodte diveton éva Yewpentind xou Eva aptdunTind Topddely o
Ocewentixd IMapddeiypa
> with(Linear Algebra) :
> fi=cxa?+bxx+a;

f=c’+bzr+a
>g:=h*xzd+exx+d;

g:=hz’+ex+d
> B := BezoutMatriz(p, q, x, method = symmetric);

—hc —bh —ah
B:= |-bh —ah+ce de
—ah de —ae + bd

ApwdunTtind IMapddeiypa
> with(Linear Algebra) :
> fi=2%-8;
fi=x3-8
> g =% — 4

g=a>—4
> B := BezoutMatriz(p, q, x, method = symmetric);

-1 0 4
B:=1]0 4 =8
4 -8 O
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2.6 IToAumAox6TnTa UTOAOYLOKOU
nivaxo Bézout
‘Eyoupe:
min(i,n—1—j
Bij= Y (0ikUjitk — VikUjik)-
k=maz(0,i—j)
ITpénel vor utoloyioouye Tic el06doug {B; ;} yiot Gha T 4 < 5t

o yii+j <n—1¢éyouue:

7
B; ;= E (Wi kVj14k — Vi kUjs14k)
k=0

o yii+j>n—1éyouye:

n—1—j

B;; = (Wi kVjg14k — ViekUji14k),

[}

Kodéva ddpolopo amantel 2 noAhomhaoctaopols xa 1 npéodeon.

‘Ectw n neptttdg, tOTE 0 GUVOAXOS dpldUOC TV TOMNATAACLICUMY Yo VoL U-
nohoyloToUv bha ot {B; ;i },i < j elvou

(n—1)/2 n—1
2- > (n—=2)-(i+1)+2- D> (n—j)-(2j-n+1)=
i=0 j=(n+1)/2

_ 213 +9n2 +10n + 3
N 12
%ol 0 GUVOAXOC optiuds Twv Tpoo¥écewy:

(n=1)/2 n-1
Y n—-2i)-Qi+1)+ > (2n-2-1)-(2j-n+1)=
i=0 j=(n+1)/2

B on3 +3n24+4n+3
N 12

IHapdpoa anotedéopata npoxvntovy av n dptios apruds.

Emnopévwe, 1 xhacowy| xan avahutir uédodog unoroyiopol tou mivaxa Bézout
amowtel O(n?) moAhamhaotloopole xor TeooVEcEl. STh CUVEYELL EXUETOANEUOUO-
ote 10 YeYOovog 6Tl ol mivaxeg Bézout elvan ouuuetpixol, dote va xatarhoupe
Twe 10 TARDOC TV TOMATAACLIOUOY X TwY Tpociécewy va etvar O(n?).
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Agob ou mivaxeg Bézout eivon oupuetpwol, ypewlduocte va unoloyloouye
povo ta ototyela by 6mou ¢ < 5. XpnowonouwvTog To BruaTo Xou TIC TEdEEL Tou
neptypdpnxoy otny vroevétnta (2.1), Beloxouue Tic ewoddouc by v i < j xou
CUUTATPOVOUPE TG UTOAOLTES Eleddoug (Yot i > j)

Apywxb ctddio Anutovpyio uToAoinwy
otolyelwv
k% %
bin bz -+ b v v x
bao - bon B - :
bnn *

O unohoytopol axohovdolyv Ty e€fc oelpd:

e 210 apyx6 oTAdLo xdde oTolyelo-elcodoc anantel 2 TOANAATAACIACUOUC
xau 1 mpbodeon (npbodeon avtrdéton, dnhadr agaipeon). ‘Oha autd etvon
n2+n

n? + n ntolamhactaouol xou 2 rpocdéoerc.

o 'Onwg ouunifipwvoupe o dnpoveyia UToAoinwWY cToLyeiny, xdle
ototyelo-el6680¢ Tdve amd TN Blaydvio § = j (extéc and ta otoyela-elcodol
e TEWTNS Yeopunc 1 e tekeutalac othing yeetdlovtar 1 mpboiteon. ‘Oha

2

n_——nm

auTd elvan emnAéov pocVécelc.

o Telxd ypetaldpacte cuvolxd yiow Gha T oTolyela by

n? +n
TOANATAAGLACUOVS ol
n“+n n®-n nP+n+n?-n 2n? 9
= = — =N
2 2 2 2

TPooVETELC.

Koatoahdyovpe nwe 1 xhaoownr] xat oavohutixy uédodoc umoloyloyod tou mivaxa
Yl 6ha o oTotyelo Tov mvdxev Bézout amoutel O(n?) molhamhaotoopolc xou
npoc¥EaElc, EVEH oV EXUETUAAEUTOVUE T1| CURHETEXOTNTA TV Tvdxwy Bézout xa-
TUANAYOUPE Twe To TANHOC TV TOMATAACIACUMY X0l TwV TEoc¥Ecewy v elval

O(n?).
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2.7  Apuntixd ropadelyuota OPI¥YMOXY KAI IAIOTHTEY,

2.7  ApuiunTixd mopadelypoto

Ta nopaxdte aprduntixd nopadelyuota napouctdlovTtat YLl TNy XahOTEEY XATOVON-
o1 e dnutovpyiag tou mivaxa Bézout xou €youv emondeutel ye ) yeron Twv
ouvdptnone (2.4) xou (2.5). Xe oplopéva and autd ahhd xou ywelc Teploploud
e Yevotntog, o nivaxac Bézout utoloylopévoc and tic cuvaptioelc (2.4),(2.5)
Byrxe woodivayos (Yeauuixol yetaoynuotiopol LETOED Yeouuu®y i GTNAGY) UE ToV
nivaxa UToAoyYloUévo pe Toug Tonous. e xdde apLiuntind mapdderyuo Yedpouue
X0l TO ATOTEAECUA TNE oUVApTNoNG (2.4), To 6ol cuufBoliloupe we MatlabResult
%ol TO omoTEREOUA TNS oLVEETNONG (2.5), To 6Toto cupPoiilovpe we MapleResult

1. Alvovrtou:
flx)=2>—1=12>+ 02z — 1

g@)=2-1=0z>+1z -1
Onhadr] €youpe:
U = 1,U1 = O,Uo =-1

pide
Vg = 0,’U1 = 17’00 =—-1

Troroyiloupe ta ototyelor Tou Tivano:

bin =| wov1 |[= wivg —ugvr = 0 (=1) = (=1) - 1 = +1

b1z =| wov2 [= ugvg —upv2 = 1- (1) — (=1)

-0=-1
ba1 =| uov2 [= ugvo —upv2 =1- (1) — (=1)-0= -1
bas =| uovs | + | urve |[= ugvy —ugve =1-1-0-0=+1

oty tehevtalo LloOTNTA Yenolonolioaue 6Tt us = vz = 0
yatir=3>2=m=n.
‘Etol o mivaxag Bézout €yel tny axdhoultn wopps:

st = |7 1]

MatlabResult = bezoutmatriz(u,v) = L_i J_rﬂ =—JB(f,g9)J

-1 +1

MapleResult = BezoutMatriz(f, g, x, method = symmetric) = L‘l 1

2. AlvovTou:
fz)=2*—4=12% 40z —4

g(x) =2 +2=02" 412 +2

Onhadt €xoupe:
U = 1,’LL1 = O,UO =—4

pidel
(%) :O,Ul :1,U0 =2

40
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2 [IINAKEY, BEZOUT:
OPIEMOY, KAI IAIOTHTEY,

Trohoyiloupe ta ototyela Tou mivaxa:
bir =| uvy |[= wrvg —ugur =0-2 — (—4) - 1 = +4
bia =| upva |= ugvp —upvz =1-2—(—4)-0 =42
ba1 =[ uovz |= ugvo —ugvz =1-2—(—4)-0=+2
bas =| uovs | + | urve |[= ugvy —ugve =1-1-0-0=+1

otV TeEheVTAol LOOTNTA YeNoLoTOlAoaUE OTL Uz = v3 = 0
vyl r=3>2=m=n.
‘Etol o nivaxag Bézout €yel tny axdrouldn woper:

B =y 3|

MatlabResult = bezoutmatrixz(u,v) = [é Z] = —JB(f,g)J

MapleResult = BezoutMatriz(f, g, x, method = symmetric) = {:; :ﬂ =—JB(f,9)J

. AlvovTou:
f(iﬁ):(xfl)(x+2):z2+:1772:1x2+1x—2
g@)=(z—1)(x —3) =12° — 4z +3

OnhadT €youpe:
U2 = 1,U1 = l,uo = -2

paded
Vg = 1,U1 = —4,1}0 =3

Trohoyilouye ta oTotyela TOU Tivaxa:

b11 :| UpU1 |: U1Vy — UV = 1-3— (_2) . (_4) = _5

biz =| ugva |[= ugvo —ugv2 =1-3 - (=2)-1=+5
ba1 =| ugva |[= ugvo —ugv2 =1-3 —(=2)-1=+5
boo =| upus | + | wava |[= ugvy —wqvg =1-(—4)—1-1= -5

oTny TeheuTaia LTI YENoWoTOoouE OTL ug = vg =0
vyttt r=3>2=m=n.
‘Etol o nivaxag Bézout €yel tny axdrouldn wopepr:

B = |0 T

MatlabResult = bezoutmatrix(u,v) = [i—g _T_g] =—JB(f,9)J

+5

MapleResult = BezoutMatriz(f, g, z, method = symmetric) = bezoutmatriz(u,v) = {_5

41
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4. Alvovtou:
flx) =2 -8 =124+ 02> + 02 — 8

g(x) =2? —4=02% 4+ 12° + 0z — 4
Onhadt €youpe:
us = ].,UQ = 07U1 = 07U() =-8

xou
U3 :O,UQZ 1,1}1 :O,UO =—4

Trohoy(louye tor oTotyela Tou mivaxa:
b11 :I UeU1 IZ U1y — Uy, (k = O) =0- (—4) — (—8) -0=0
b12 :| UoUV2 |: U2V — UpU2, (k = 0) =0- (—4) — (—8) -1=28
b13 :‘ UpU3 ‘: U3y — upvs, (/{i = 0) =1- (—4) — (—8) -0=-4
b21 :| upU2 |: U2Vg — Uovg(k = 0) = O . (74) — (*8) . 1 = 8
bas =] wovs | + | u1v2 |= ugvo—uovstusvi —u1vs, (k = 1) = 1-(—4)—(-8)-0+0-0-0-1 = —4
b23 :|UOU4 | +|U1U3 |ZU3’U1—U1U3,(k:1):1'0—0'0:0
Yot T0 bas yenowonoooue 6Tt Uy = vg =0
vyttt r=4>3=m=n.
b31 :| UoU3 |: U3y — Upvs, (k = 0) ==1- (—4) - (—8) -0=-4
b32 :‘UQU4 |+‘U1U3 ‘ZU3U1—U1U3,(]€:1) ==1-0—-0-0=0
633 :| UpUs | =+ | U1V4 | =+ | U2U3 |ZU3U2—U2U37(1€:2) :11—00:1

yio T0 b3z yeNowwoTolioopE OTL Uy = V4 = 0 xou us = vs = 0
yiottr=4>3=m=n.

‘Etol o nivaxag Bézout €yet tnv axdhouvdn poper:

0 +8 —4
B(f.g) = |+8 —1 0
-4 0 41
-1 0 +4
MatlabResult = | 0 +4 —8| =—-JB(f,g9)J
+4 -8 0
-1 0 +4
MapleResult = BezoutMatrixz(f, g, x, method = symmetric) = | 0 +4 —8| =—JB(f,9)J
+4 -8 0
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5. AlvovTou:
fla)=(x—1)" =12 322 + 3z -1

g@)=(x—1)(z+2)(x+3) = 12> + 42> + 1z — 6
Onhadt €youpe:
uz = 1,uo = —3,u; = 3,ug = —1

xou
V3 = 1,1)2:4,1}1 :1,’()0 =—6

Trohoy(louye tor oTotyela Tou mivaxa:
b11 =| U1 |: U1y — Upv1, (k‘ = 0) =3- (—6) — (—1) -1=-17
b12 =| UgU2 |: U2Vp — U2, (/ﬂ = 0) =-3- (—6) — (—1) -4 =22
b13 :‘ UpU3 ‘: U3y — upvs, (/{i = 0) =1- (—6) — (—1) -1=-5
b21 :| UgU2 |: U2Vp — UpU2, (k == 0) =-3- (76) - (71) -4 =22
b22 :| UpU3 | + | U1v2 |: U3V —UpV3 T U201 — U V2, (k = ].) = —31—43+1(—6)—(—1)1 =—-20
bog :‘UOU4|+‘U1U3 ‘ZU3’U1—U1’U3,(]€:1) =1-1-3-1=-2
vt T0 bas yenowonotooue 6Tl Uy = vg =0
yttr=4>3=m=n.
b31 :‘ UoU3 ‘: U3y — upvs, (k = 0) =1- (—6) - (—1) -1=-5
bso =| wovs | + | wvs |[= ugvy —wgvg, (k=1)=1-1-3-1= -2
633 :| UpUs | + | U1V4 | + | U2U3 |: U3vV2 —U2V3, (k = 2) = 14—(—3)1 =7

yior T0 b3z YENOWWOTOLoOUE OTL Uy = V4 = 0 xot us = vs = 0
yiottr=4>3=m=n.

‘Etol o nivaxag Bézout €yel tnv axdhouvdn poper:

-17 22 =5
B(f.g)= |22 -20 -2
-5 =2 47
-7 42 45
MatlabResult = bezoutmatriz(u,v) = |+2 20 =22 =—-JB(f,9)J
+5 =22 17
-7 +2 45
MapleResult = BezoutMatriz(f, g, x, method = symmetric) = |+2 20 —22| = —JB(f,9)J
+5 =22 17
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Ebd emaAnOevouue tig 3 mapatnprioes tng vroevétntag (2.1)
ITopatrenon 1
Ynuewdveton 6Tl o mivoxag Bézout umopel vo mpoodioplotel and to mepiBdAioyv
aprduntinic unohoyio e Maple 2016 ewodyovtog dvo nohudvupa f(z) xou g(z),
Yemnouhonoldvtag tny eviolf| BezoutMatriz(f, g, x) xou énerta Ty odTnros

B(f,g) = —JBezoutMatriz(f, g,z)J(1)

6mov J o avTtdlaywviog mivoxag pe to otolyelo 1 ot un undevixég eicbédoug,
onAod:

0 0 1

00 1 0

J=1. .

1 :

10 0

vt Tov omolo oy el dTi:
0 0 1
00 1 0
Jl=J=
1

10 0

Anhodi 1 oyéon (1) yedpeton 1oodivopo:
BezoutMatriz(f,g,x) = =JB(f,g)J

Eivaw npogavéc and v mopandve oyéorn nwe ou ivaxee BezoutMatriz(f, g, z)
xow B(f, g) elvou Spotot.

Iapakdrew napovordletar (2.4) kar pia ovvdptnon (function)tov Aoyiopikol me-
piBdArovtog Matlab mouv ypnoiuororidnie ya tous vrodoyiopols tns napovoag
epyaoiag. Xto enduevo mapdderyua eraAndeverar n oxéon (1)

ITopddetypoa
Méow Maple (2.6) Bploxoupe yio 1o tohudvupae f(x) = 2% — 8 xou g(x) = 2% — 4
> with(LinearAlgebra) :
> fi=23-8;
f=a2>-38
> gi=x% — 4

g:=a>—4

> B := BezoutMatrixz(f, g, z, method = symmetric);

-1 0 4
B:=1]0 4 -8
4 -8 0
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2 IMINAKEY BEZOUT:
2.7  Apuntixd ropadelyuota OPI¥YMOXY KAI IAIOTHTEY,

eve péow Matlab (2.5) Beloxouye vl to moAudvupa f(z) = 2% — 8 xou g(x) =

22 — 4 tov Tivoxa

0 +8 —4
B(f,g)= |+8 —4 0
-4 0 +1
Tote npdyparu:
0 0 1] ]-1 O 4 -4 8 0
—JBezoutMatrixz(f,g,2) =— |0 1 0 0 4 -8/ =0 -4 8
1 0 0/|4 -8 0 1 0 -4
%ol
-4 8 0 0 0 1 0 +8 —4
—JBezoutMatrixz(f,g,z)J =10 -4 8| |0 1 0| =|48 —4 0| =DB(f9)
1 0 —4] |1 0 O -4 0 +1

Apo enaindedTon dTu:
B(f,g9) = —JBezoutMatriz(f,g,x)J

ITapathenon 2

Eoto nivaxac J 6meg oplotnre otnv nponyoluevn napatienon xou opillovyue no-

hudovopa f(z) xou g(z) tétowa HoTe:

5 m

f(fl?) = Z um—kxk = onm + ulxm_1 + U2$m_2 + ...+ U7rL—2x2 + U —1% + U,
k=0

pidge

n
g(z) = E UnpZ® = 0™ + 012" + 092" 2 + oo+ Uy + Up1T + Un,
k=0

Treviupiloupe 6Tt

m
f(z) = E Up® = U 2™ 4 U1 2™ U —22™ 2+ 4 ug? + w4 ug
k=0
%ol
n
_ k __ n n—1 n—2 2
g(xz) = V" = vp 2™ + Up_1T + Up_ox + ...+ vex® + vz + v

k=0

Anoadh T mohubvupa f(x) xou §(z) eivor to TOAUGYUPA PE TOUS GUVTEAEGTEC
yoopuévoue pe avtiotpogn oepd (reversed polynomials) twv nohuwviuwy f(z)
xou g(x). Tote woylen 3

B(f(x),g(x)) = IB(f,9)J

6mou B(f(z), §(x)) o mivaxac Bézout twv f(z) xou ()

Elvou mpogavéc and Ty mapandve oyéon noc ot nivaxee B(f(x), §(x)) xu B(f, g)
elvow uolot.
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2 IMINAKEY BEZOUT:
2.7  Apuntixd ropadelyuota OPI¥YMOXY KAI IAIOTHTEY,

ITopddetypoa
T Tor moAuG VLU
flz) =122 + 1z — 2

pees
g(x) = 12* —4a +3

Beloxoupe péow Matlab (2.5)

st = |2 1)

EVE YOl TOL TOAUGVUPAL

flz)=—222+1z+1

nol
G(x) =322 — 4o + 1
Beloxoupe
B(7w.a) = |72 3]

Téte mpdryyortt:
_ |0 I} |-5 +5| _[+5 =5
TB(f.9) = {1 o] [+5 —5} - [—5 +5]

e v e | B ] Y OO

Apo emaindedTon dTu:

ol

B(f(x),3(x)) = JB(f.9)J

ITopathenon 3
Me Boopévoa To

e n-ooth ypopu tou nivaxa B(f, g)

o Teheutala ypouur tou nivaxa B(f, g)

e 0 Téve aplotepd otoyeio Tou nivaxa B(f, g) (top left entry)
UT0POVUE VoL UTONOYIGOUPE TOUC CUVTEAES TEC TV TOANOVOUWY U g(x) X f () /tm
Hpdypati, ov m > n, 1 tehevtoda ypouur tou nivoxo B(f, g) etvon wupm[vo, ..., Um—1],

N omola divel Toug GUVTENECTES TOU TOAWVOROL Upg(x). Emniéov, n n-oot
Yeopuh b tou nivaxa B(f, g) ebvow:

UO ... Um—l
T
b = —vpfug, o Um—1] + [Uny vy U, 0, .., O]
0 Vo
xoL U 1 oo umopel va yenotonomndel yia var Lo SOOEL TOUG CUVTEAEG TEC
TOU TONVWYOPOU f(Z) /U 0OC YEUUMHES OYECELS TOU U —1. Ol CUVTEAEGTEC Uppy—1

unopel éneita va Bpedolv and 1o mévew opiotepd otouyeio tou mivoxa B(f, g).
Ynuewdveton Twe 1 unddeon 6TL m > n elvan ywplc TEQLOPLOUS TNG YEVIXOTNTOC.
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3 ETPEXH MKA (GCD) IIOAYQ2NYMSQN
MEX(? IIINAKQN BEZOUT

3 Evpeon MKA (GCD) ITohuwvOuwmy
wéow ITwdxwyv Bézout

3.1 Ocswprupata Ttou Barnett
wéow nivaxa Bézout

Iopaxdtey napouctdlovton 4 onuavtixd Yewprato Yo T padnuatixy oyéon yeto-
€0 tou GCD (Méyiotou Kool Atoupétn) 800 nohumvipemy xo tou nivoxo Bézout
%o xdmotar apLiuntind mapadelypatoa tpog enoiridevon tou xdde Yewpruotoc. Ou
anodeielc v 3 tpdtrv Yewpnudtony urnopolv va Beedolyv oty avagpopd [11],
eved 1o 4o Yedpnua avoldeTon oty avapopd [8].

Ocsdpnua 3.1.1 [4]

‘Eotw f(x) xou g(x) énwe opiotnxay otov opoud (2.1) pe

deg(f(x)) =m

Ol
deg(g(z)) =n
étolL woTe
m>n
Ol

d(z) = GCD(f,9)

o péyotoc xowde drupétne f(z) xou g(z) xou B(f, g) o mivaxoac Bézout. O Pad-
woc (degree) tou péyiotou xowol doupétn v f(z) o g(x) cuyPorileton ye
deg(GCD(f, g)) xou emahndedel Tic TouTdTNTES:

e dim[NullSpace(B(f,g))] = deg(GCD(f,g))
e deg(GCD(f,9)) =m —rank(B(f,g))
ITopadeiypota

1. T Tor ToOALGVLYAL
f@)=2>-1=12"+0x —1,m =2

xol
g@)=r—-1=02>+1z—-1,n=1

elyoe:

st = |7 ]

BAémouye g
rank[B(f,g)] = 1

pded

0.7071
NullSpace(B(f,g) = {0.7071}
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3.1 Ocwpruata tou Barnett 3 ETPEXH MKA (GCD) IIOAYQ2NYMSQN
uéow mivaxa Bézout MEX(? IINAK(N BEZOUT

dpa
dim[NullSpace(B(f,qg))] = 1.

Emniéov yvwpilovtac 6t
GCD(f,g)=x —1

€YOUME OTL
deg(GCD(f,g)) =1

Anhadt| enaindedouye otu:
o dim[NullSpace(B(f,g))] =1 = deg(GCD(f,g))
e deg(GCD(f,9))=1=2—-1=m—rank(B(f,9))
2. TN T TOALOYLPAL
fx)=a2®>—4=12>+ 0z —4,m=2

prees
gx)=2+2=02+ 1z +2,n=1

elyaue:
B =y i

BAémouye e
rank[B(f,g)] =1

pide i

0.4472
NullSpace(B(f,g) = [0.8944}

dpa
dim[NullSpace(B(f,g))] = 1.

Emnmhéov yvwpeilovtag 6t
GOD(f,g) = v +2

€YOUUE OTL
deg(GCD(f,9)) =1

Anhadt| enaindedouue otu:

e dim[NullSpace(B(f,q))] =1 = deg(GCD(f,g))

* deg(GCD(f,9)) =1=2~1=m—rank(B(f,9))

3. T to moAuvupa
f@)=@@-D@Ex+2)=2>+z-2=122+12 —-2,m =2
P
g() = (r —1)(z—3) = 12" —do +3,n =2

elyaue:

B =3 1
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3.1 Ocwpruata tou Barnett 3 ETPEXH MKA (GCD) IIOAYQ2NYMSQN
uéow mivaxa Bézout MEX(? IINAK(N BEZOUT

BAémouye g
rank[B(f,g)] = 1

pded

—0.7071
NullSpace(B(f,g) = [_0.7071}

dpa
dim[NullSpace(B(f,g))] =1

Emnmhéov yvwpilovtag 6t
GCD(f,g)=z—1

€youue 6T

deg(GCD(f,9)) =1
Anhadt| enaindedouye otu:

o dim[NullSpace(B(f,g))] =1 = deg(GCD(f,g))
o deg(GCD(f,g9)) =1=2—-1=m—rank(B(f,9))

4. T o ToAuGvLPL

fl)=2®-8=(x—2)(2* +22+2) =12+ 02> + 02 — 8, m =3

s
glx) =2 —4=(r—2)(z+2) =02® + 12> + 02 — 4,n = 2
elyaue:
0 +8 —4
B(f,g) = [+8 -4 0
-4 0 41

BAémouye g
rank[B(f,g)] = 2

pdo i
0.8729]

NullSpace(B(f,g) = |0.4364
0.2182

dpa
dim[NullSpace(B(f,qg))] = 1.

Emnmhéov yvwpeilovtag 6t
GCD(f,g)=x—2

€YOUUE OTL
deg(GCD(f,9)) =1

Anhady) enaindetovye Gt

o dim[NullSpace(B(f,q))] =1 = deg(GCD(f,g))
e deg(GCD(f,9)) =1=3—-2=m—rank(B(f,9))
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3.1 Ocwpruata tou Barnett 3 ETPEXH MKA (GCD) IIOAYQ2NYMSQN
uéow mivaxa Bézout MEX(? IINAK(N BEZOUT

5. I T moALOYLPAL

f(33):($—1)3=1I3—3x2+3x—1,m:3

pidel
g(x)=(z—1)(z+2)(z+3)=12° +42® + 12 —6,n =3
elyoue:
-17 22 -5
B(f,g)=]22 -20 -2
-5 -2 47

BAémouye e
rank[B(f,g)] = 2

o
0.5774
NullSpace(B(f,g) = [0.5774
0.5774

dpa

dim[NullSpace(B(f,g))] = 1.
Emmiéov yvwpilovtac 6t

€youyue 6T
deg(GCD(f,9)) =1

Anhadt| enaindedouye otu:

o dim[NullSpace(B(f,q))] =1 = deg(GCD(f,g))
e deg(GCD(f,9)) =1=3—-2=m—rank(B(f,9))

ITopatnenon

Ened?
deg(GCD(fa g)) =m— rank(B(f, g))a

T161€ €YOUUE LoOdUVOPA OTL
rank(B(f,g)) = m — deg(GCD(f,g))
6nov m = max{m,n}, Snhadh:

H woétnra (rank(B(f,g)) = m — deg(GCD(f,g)) = m — 0 = m) woybeL av xou
uévo av to tohuavupe f(x), g(x) elvor mpdto yetoll touc(GCD(f,g9) = 1 &
deg(GCD(f,g)) = 0), to onolo dev eivar avtixelyevo tTne Lerétne poc.

e n&e dhhn meplntwon toyveL:
rank(B(f,9)) = m — deg(GCD(f,g)) < m,

10 6mowo pac divel TV mAnpogopla 6T ou mivoxeg Bézout elvon rank deficient
nivoxeg.
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3.1 Ocwpruata tou Barnett 3 ETPEXH MKA (GCD) IIOAYQ2NYMSQN
uéow mivaxa Bézout MEX(? IINAK(N BEZOUT

Ocsdhpnua 3.1.2 [4]
Av ¢y, ¢, ..., 0 elvan oL oThkec Bézout , xou 1 td€n tou eivan m — k, tote
o oL tehevtaiec m—k oTHAES, SNAUDY| Cit1, -, Cm, EVOL YOOUUXS avEESPTNTES

o xde othhn ¢; v 1 < ¢ < k umopel vor YpopTel we Yeuupxos cuvduaouos
TWV Chpls -es Cmy

ITopadeliypota

1. T tor Tohu L

fl)=2*-1=12> 40z —1,m =2

xou
gx)=2—-1=02>+1z—1,n=1
elyoe: )
|+ -1
B(f, g) - _71 +1:|
Anhadn:
_ |1
C1 = -71
xol _
|1
Cy = -+1

Emniéov €youpe

Srhad

Enopévee enaindebouye ot

o ntehevtala m —k =2 —1 =1 oA, InAadn 1 ca elvar ypoppixd
aveldptntn (npogavée agol eivon pio)

® 1 OTHAN €1 YRAPETOL WS YEOUULXOC CUVBUAOUOS TG Ca, APOV
Cc1 = (—1) * Co

2. T T TOALGOYLPAL
flx)=2%—4=12+ 0 —4,m =2

pees
g@)=z+2=02>+1z+2,n=1

elyaue:

5.9 =y ]

51



3.1 Ocwpruata tou Barnett 3 ETPEXH MKA (GCD) IIOAYQ2NYMSQN
uéow mivaxa Bézout MEX(? IINAK(N BEZOUT

Anhadn:

AL

Emniéov €youpe

Onhady

Enopévwe enahndedouye 6t

o ntehevtaiae m — k = 2 —1 = 1 othkn, dnhady| 1 ¢z elvon ypouuxd
avedptntn (tpogavéc agol elvar pio)

® 1 OTHAN €1 YPAPETOL WS YEOUULXOC CUVBUAOUOS TNG C2, APOV

61:2'02

3. T o moAuGvupe

f@)=(z-1)(z+2)=2’+2—-2=12"+1z —2,m =2

pein
gx)=(x-1)(z —3)=12" -4z +3,n =2
elyoe: ]
(-5 45
B(fo)= || _5}
Anhadn: )
o[
R RS
pideln
oo |5
27 |5

Emniéov €youpe

Onhady

Enopévwe enahndedouye 6tu:

o ntehevtala m — k = 2 —1 = 1 othkn, dnhadn cp elvon ypouwuxd
avedptntn (tpogavéc agol elvar pio)

® 1 OTHAT €1 YPAPETOU OC YEOUUIXOC CUVBUOUOS TG Ca, APOU

01:71'02
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3.1 Ocwpruata tou Barnett 3 ETPEXH MKA (GCD) IIOAYQ2NYMSQN
uéow mivaxa Bézout MEX(? IINAK(N BEZOUT

4. T o ToAuGvLPL

fl)=2%—8=(x—2)(x* +22+2) =12+ 02> + 02 — 8, m =3

s
glx) =2 —4=(r—-2)(x+2) =02® + 12> + 02 — 4,n =2
elyoe:
0 +8 —4
B(f,g)= |+8 —4 0
-4 0 +1
Anhadn: -
0
Cc1 = +8
__4_
[+8
Cy = —4
L O -
s -
—4
C3 = 0
_+1_

Emmiéov €youpe

Onhady

Enopévee enaindebouye ot

e ol tehevtalec m—k = 3—1 = 2 otikeg, dnAadY| oL ¢z, c3 VoL YPUULXS
avedptnree. Ilpdypatt yia A1, Ao €youpe:

0
)\1'62+)\2'63: 0
0
+8 -4 0
Ao |4 +X- 0] =|0
0 +1 0
-4\ =0
Ay =
t01E
)\1:)\2:0

® 1 OTHAN €1 YPAPETOL WS YEOUUIXOC GUVBLAOUOS TWY C2, €3, APOD

01:72'0274'03
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3.1 Ocwpruata tou Barnett 3 ETPEXH MKA (GCD) IIOAYQ2NYMSQN
uéow mivaxa Bézout MEX(? IINAK(N BEZOUT

5. I T moALOYLPAL
f@)=(z—-1)°=12" 322 +3z —1,m =3

AL
g@)=(z—1)(z+2)(z+3)=12° +42° + 1o — 6,n = 3

elyaue:
—-17 22 -5
B(f,g)=122 —-20 -2
-5 =2 47

Anhadn:

17
C1 = +22
L _5 .
[4-22]
Coy = —20
L 72 .

paded
)
C3 = —2
+7

Emniéov €youpe

Onhady

Emnouévwe emahndedouyue 6t

e ol teheutaieg m — k =3 — 1 = 2 othreg, Onhadt| ¢z, c3 elvon ypouwuxd
avedptnree. Ilpdypatt yia Ar, Ag €youpe:

0

)\1~CQ+)\2'03: 0

10
+22 -5 0
A | =20 +Xa- |2 = |0
-2 +7] |0

61OV PE ETAUGT) TOU AmA0D YEOUUIXO) CUC TAUNTOC XUTUAAYOUE OTL

® 1 OTHAN €1 YPAPETOU WS YEOUUIXOC CUVBUAOUOS TWY C2, €3, APoD

01:—1'02—1-03
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3.1 Ocwpruata tou Barnett 3 ETPEXH MKA (GCD) IIOAYQ2NYMSQN
uéow mivaxa Bézout MEX(? IINAK(N BEZOUT

Ocsdpnua 3.1.3 [4]

Av ¢q, ¢, ..., Cm Elvar oL o THAES TOL Tivaxa Bézout B(f, g), tou onolou 1 té&n elvon
m — k t6te €youpe:
m 1 .
— Zj:kﬂ hi—i’cj yai=0,1,...,k—1
o Tady,ds, ..., d dlvovtaw amd tn oyéon:
_ k+1
dj = dohg—j+1
do 1
d1 hkk+1
k+1
o |d2] =gy |Pr—1

d.k h1é+1

pe do mparypotixd oprdud.

Téte 0 moALGVLYUO:
d(z) = doz® + diz® ' + .+ dp_1x + dy,

ebvan o péyiotoc danpétng (GCD) twv mtohuwviuwy, dHiadn:

GOD(f(x),g(x)) = GCD(f,g) = doz® + diz" ' + ... + dp_12 + dj
ITopadeiyporta

1. T tor Tohud L
flx)=2>-1=122+0zx—1,m =2

xol
g@)=r—-1=02>+1z—-1,n=1

elyoe:

s =" ]

Emnéov elyope

rank(B(f,g))=1=m-k=2-1

Onhad
k=1

Ol aOUT

caa=(-1)-c
Anhadi ¢j = cg xou hyFt = —1.
"Apo éyoupe:

do B +1

i) =[]
Enopévnc

GCD(f, g) = doLL' — do

v do € R*, téte emhéyoupe dp = 1 (OoTe va efvar Lovixd TOAVGVUPO artd
opioué MKA) xon telixd Bploxoupe:

GCD(f,g)=x-1
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3.1 Ocwpruata tou Barnett 3 ETPEXH MKA (GCD) IIOAYQ2NYMSQN
uéow mivaxa Bézout MEX(? IINAK(N BEZOUT

2. TN T TOALOYLPAL
flx)=2—4=12"+0x —4,m =2

et
g@)=r+2=02>+1z+2,n=1

elyaue:
4 2
B9 =y ]
Emniéov elyape

rank(B(f,g))=1=m-k=2-1

Onhady
k=1
X0l oXOUT|
C1 = 2. C2

AMBH ¢j = co xow by T = 2.
"Apa éyoupe:

do B +1

i) =alt
Enopévec

GCD(f,g) = dox + 2dy

v do € R*, téte emhéyoupe dp = 1 (Oote va efvat Lovixd TOAVGVUPO amtd
optopd MKA) xou tehixd Peloxouye:

GCD(f,g)=x+2

3. T o moAu@vupa
f@)=@-Dz+2)=2*4+z-2=122+1z -2, m=2

pideln
gx)=(—-1)(z-3) =12 -4z +3,n=2

elyoue:

B =3 1

Emniéov elyope
rank(B(f,g))=1=m—-k=2-1

Srhad

ol oxXOuUN
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3.1 Oewpfuata Tou Barnett 3 EYPESH MKA (GCD) HOATQNYMON

uéow mivaxa Bézout MEX IIINAKQN BEZOUT
AModY ¢ = cg xow by " = 1.
‘Apo éyoupe:
do B +1
i =a %
Enopévec

GCD(f7 g) = dox - do

v do € R*, téte emihéyoupe dp = 1 (dote va efvat Lovixd TOAVGVUPO amd
optoué MKA) xon telixd Bploxoupe:

GCD(f,g)=x-1

4. T o ToAuGvLPL

f@)=2-8=(z—2)(2* + 22 +2) = 12° + 02° + 0z — 8, m =3

xol
g@) =2 —4=(2—2)(x+2) = 02> + 122 + 0x —4,n =2
elyoe:
0 +8 —4
B(f.g) = |+8 —1 0
-4 0 41

Emniéov elyope

Onhadn
k=1
o oxOuUn
c1=—-2-co—4-c3

AY])\O(BY,] Cj = C2,Cj41 = C3 XU h1k+1 = —2, h2k+1 = —4.
"Apa éyoupe:

do 1

di| =do | -2

ds —4
Enopévec

GCD(f, g) = dolL’ — 2d0

yiotl mpénet va €yet Bodud k = 1 obugpwva ye to Osdenua 3.1.3, vy dy € R*,
téte emhéyoupe dp = 1 (dote va efvar Lovixd Tohudvupo and optopd MKA)
xou TeEhxd Beloxouye:

GCD(f,g)=x-2
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3.1 Ocwpruata tou Barnett 3 ETPEXH MKA (GCD) IIOAYQ2NYMSQN
uéow mivaxa Bézout MEX(? IINAK(N BEZOUT

5. I T moALOYLPAL

f@)=(@-1)°"=12°-32" +32 - 1,m =3

ol
glx)=(x—1)(z+2)(x+3)=12° + 422 + 12 —6,n = 3
elyaue:
—17 22 =5
B(f,g)= |22 —20 —2
-5 =2 47

Emniéov elyape

rank(B(f,g9)) =2=m—-k=3-1

Onhad
k=1
Ol AXOUT
cp=—1l-cg—1-¢c3

Anhad? ¢j = c2,Cj41 = €3 XU Rt = —1 ppitt = 1,
‘Apo éyoupe:

do 1

d1 = do -1

do -1
Enopévnc

GCD(f,9) = dox — do

yiatl mpénet va €yet Bodud k = 1 odugpwva ye o Osdpnua 3.1.3, v dy € R*,
t6te emhéyoupe dop = 1 (doTe va efvan govind ntohucdvupo and optopd MKA)
xon telnd Beloxouye:

GCD(f,g)=x-1

58



3.1 Ocwpruata tou Barnett 3 ETPEXH MKA (GCD) IIOAYQ2NYMSQN
uéow mivaxa Bézout MEX(? IINAK(N BEZOUT

Ocsdpnua 3.1.4 [§]

It Soouéva moAuddvuya

d
k d d—1 d—2 2

w(x) = g WET" = W T® + wg—12% " + wg—2x® " + ... + war” + Wi T + Wo,

k=0

m

_ k _ m m—1 m—2 2

f(z) = E URL” = Uy @™ 4+ Uppp—1 T 4 Upy—oT 4 ugx® T + ug

k=0

o
n
_ k __ n n—1 n—2 2
g(xz) = vpx” = vp " +vp_1T + Up_2T + ...+ vex® +viT + Vg
k=0

oAndedel ot
B(fw,gw) = C(w)B(f,9)C(w)",

6mov o nivaxag C(w) ebvar o:

Fwo -
w1
. v
Clw) = w
Wy :
L W |

o omolog elvar évac mivoxag cLVEMENS Ue XUTAAANAES SLao TdoElS (OO TE VoL Loy UEL
70 Yedpnua.
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3.1 Ocwpruata tou Barnett 3 ETPEXH MKA (GCD) IIOAYQ2NYMSQN
uéow mivaxa Bézout MEX(? IINAK(N BEZOUT

Mopatnehon
Q¢ pla ovyxexpévn nepintwon tou Yewpruatog 3.1.4 Jewpolue to e€c:

e nohudvupa f(x), g(z) 6mwe oploTnxay Topandve

[ ]
k

d('r) = de—ikxk = dol‘k + dlxk_l 4+ ...+ dp_17 + dg
=0

va gfvan 0 péyiotog dlnpétne (GCD) twv nohuwvipeny f(x), g(z), dhhadn:

GOD(f(z),g(x)) = GCD(f,g) = doz® + diz" ' + ... + dp_ 1z + dy
e mohuGvupa f(z) xou §(x) o dote:
f(z) = fla)d(z),
g(z) = g(x)d(x)

TOTE €YOVYE: ~
B(f,9) = GB(f,9)G",

6mou o mivaxag G (ouvtopoypagpio tov Greatest Common Divisor) efvon o:

d -
di
) 0
G= dy
dy,
_ i

e o tdoee mx(m — k) yiam > n
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3.2 Elpeon MKA (GCD) IloAvewviuwy
uéow QR mapayovtoroinone 3 ETYPEXH MKA (GCD) IIOAY2NYMQN
ITvdxwv Bézout [8] MEX(? HINAKS2N BEZOUT

3.2 EvUgeon MKA (GCD) IToAvwvOuey
wéow QR mapayovionoinong
ITwéxwy Bézout [8]

I Soouéva moAudvuya:

m
k 1 —2 2
flz) = E UL = U @™ + U1 2™+ U™ 4 L+ U2 + Ui + U
k=0
2ol
n
_ k _ n n—1 n—2 2
g(z) = " = vp 2™ + Up_1T 4 Vp_o + ...+ vz + vix + vy

k=0

HE M 2> M Ao _
B(f,9) = JB(f,9)J.
Téte av JB(f,9)J = QR civaw QR mnapayovionoinon tou nivaxa JB(f,g)J

omwe oplotmxe oto (1.6), téte ta otoyela ot TEAELTUlO Un UNBEVIXY| YEOoUUN
tou mivaxa R ebvor oL cuvtehestéc tou Méyiotou Kowol Awupétn (GCD) twv

f(@),9(x)

Moapatnerion

O nivaxeg Bézout énwe e&nyfoaue napandve eivon rank deficient mivoxee, emo-
pévwg yenowonolotue QR nopayovtonoinone pe odrynon xatd othres. Apxetég
popéc, xou Moyw ouppetpixdtntag, de Yo anawteiton ooy otnddy, (1n othkn
oUTH UE TN UEYORDTEPY Vopua) xau €Tol 0 petodeTinde mivaxag P Yo etvon o tow-
totwdg. To onuavtind eivon to axdroudo:

IToAunhoxotrta eVpeong MKA (GCD) ITohuwvipwy
wéow QR mapayovionoinong
ITwdxwy Bézout

Adyw v bowv e&nyfoaue Topandve 1 tohuthoxdtnta ebpeone MKA (GCD)
ITohvwviuwy péow QR mapayovrtonolnong pue 08¥ynon xatd o ThAn mvdxwy Bézout
elvau: )
9 273
O@mnr —r*(m +n) + ?)

ITopadeliypota
1. Aivovtow:
flx)=2>—1=12>+ 02z — 1
g@)=2-1=02>+1z -1
ot
s =" ]
TotE:

s =ss0a0= ) o [ Gl ol =T )
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3.2 EYpeon MKA (GCD) Holuwviuwy
uéow QR mapayovtoroinone 3 EYPEXH MKA (GCD) IIOATQNYMSN

ITvdxwv Bézout [8] MEX2 IIINAKOQN BEZOUT
F o~ —1.4142 +1.4142
RIB(f.g) = | M2 L

O TEEAYOLTL:
GCD = k(—1.4142z + 1.4142)

hote 0 MKA va efvon povixd molucyvupo. Apa

1
A F=—
XL ETUAEYOLUE 14149

GCD=x-1

2. AlvovTou:
flx) =2 —4 =12 + 0z — 4

g(x) =2 +2=02" 412 +2

2 )
s =sstar= ) o [y 31 o =] 3

7 - —2.2361 —4.4721
RB(a) = | T

pide i

X0l TEAYUOLTL:
GCD = k(—2.2361x — 4.4721)

xon emAéyouue k = —2;361 dote 0 MKA va efvon povixd molucyvupo. Apa
GCD=x+2
3. Abvovrtou:
f@)y=(@-(z+2)=2’4+2-2=12>+1z -2
gx)=(x—1)(z —3) =12% — 4z +3
s

-5 45
+5 =5
tétE:

s =sca0= ) ol 2 2 ol =1 )

RIB(F.§)] = [7.00711 7.8711}

O TEEOYUOLTL:
GCD = k(7.0711xz — 7.0711)

xon EmMAEyoupE k = wote 0 MKA vo eivon povixd mohuddvuuo. ‘Aga

_1
7.0711
GCD=x-1
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3.2 Elpeon MKA (GCD) IloAvewviuwy
uéow QR mapayovtoroinone 3 ETYPEXH MKA (GCD) IIOAY2NYMQN
ITvdxwv Bézout [8] MEX(? HINAKS2N BEZOUT

4. Aivovtow:
flx)=2® -8 =12+ 02% + 02 — 8

g(x) =2*—4=02°+ 12>+ 0z — 4

ol
0 +8 —4
+8 —4 0
-4 0 +1
TétE:
R 0 0 1 0 +8 —4| (0 0 1 1 0 -4
B(f,g)=JB(f,g)J=10 1 0| |48 —4 0 01 0l=|0 -4 8],
1 0 O |—-4 0O 1|1 0 O -4 8 0
} —4.1231 7.7611 0.9701
R[B(f,9)] = 0 4.4458 —8.8915

0 0 0

O TeEAYOLTL:
GCD = k(4.4458z — 8.8915)

xo ETMAEYOUpE k = &ote 0 MKA va efvon povixd mohudvugo. ‘Aga

4.4458
GCD=x-2
5. AlvovTou:
fl@)=(—1)" =12 322 + 3z -1
gx)=(x—1)(z+2)(z+3) =12+ 42° + 12— 6

Ol
-17 22 -5
22 =20 -2
-5 =2 47
T0TE
~ 0 0 1] |—-17 22 =50 0 1 7 -2 =5
B(f,3)=JB(f,g9)J=1]0 1 0 22 =20 2|0 1 0| ={(-2 —-20 22,
1 0 0 -5 =2 471 0 O -5 22 17
R —8.8318 9.5111 —0.6794
R[B(f,9)] = 0 28.2407 —28.2407
0 0 0

X0l TEAYUOLTL:
GCD = k(28.2407x — 28.2407)

dote 0 MKA va elvar povixd toludvupo. Apa

, 1
xou ETAEYOLYE k = 28.2407

GCD=x-1
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3.3 Xoyxpion mivaxa Bézout 3 ETPEXH MKA (GCD) HOAYQNTYMON
ue mivaxo Sylvester MEX(? IIINAK(QN BEZOUT

3.3 XUyxpion nivaxa Bézout

ne mivaxa Sylvester
[7] Eotw f(x) xou g(x) 800 un undevind molvmdvupa piog uetoBAnthc yio to o-
nolot oyvouy (6nwe oplotnxoy xau vl Tov mivoxo Bézout pe ) Swwpopd dtL To
nohuvupa f(z) givon povixd ) to e€hc:

m—1
flx)=1z™+ Z we® = 12™ 4 Uy 1 2™ Uy 0™ 2+ o usz +urz +uo
k=1

n
g(x) = g VRE® = U™ + U 12" U™ 2 o+ va? 4+ viT + Vo

k=1
ue
deg(f(x)) =m
Ol
deg(g(z)) =n
€ToL WoTE
m>n
Ol
(U, vn) # (0,0)
omou:

o deg(*) o Badude touv ToALWVHULOL *
o Uy, 0 ueYloToBdduos cuvteeo g Tou Tohuwvipou f(x)
e v, 0 UeYLOTOREVUIOC GUVTEAEG THS TOL TOAVWYOUOL g(T).

Téte éyouye tov mivaxa Sylvester (ue ocupBolioud S(f, g)) mou €yel T wope:

[ 1 Ume1 Ume—o o 0 0
0 1 Um—1 Um—2 . UQ . 0
o 0 0 ce 1 Um—1 ce (05} ()
S(qu) - Uy, Un—1 VUn—_2 Vo 0 O
0 Up, Up—1 - Vg 0 . 0
L 0 .. O DR U’I’L Unfl .. uo_
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3.3 Xoyxpion mivaxa Bézout 3 ETPEXH MKA (GCD) HOAYQNTYMON
ue mivaxo Sylvester MEX(? IIINAK(QN BEZOUT

Oesvpenua

Av o nivaxac Sylvester (S(f,g)) éxel oe xMPax»T HopPH WS TEOS TIC YPUUUES
(row echelon form), téte 1 teheutaior un undevix| Yooy divel Toug cuvteheoTtéc
tou Méyistou Kowol Awupétn (d(z) = GCD(f,g))

ITopadeiypota

1. Abvovrtau:
flx)=2 —1=12>+ 02z -1

g@)=2-1=02>+1z—1
t6te o mivaxag Sylvester S(f, g) €xel ™ wopen:
+1 0 -1
+1 -1 0

0 1 -1

S(f’g) =

UE XAUAXOTY HOPQPT (G TPOC TIC YEOUUES:

+1 0 -1
rref(S(f,q)) = [0 +1 —1]
0 0 0

Anhady
GCD(f,g)=x-1

2. AlvovTou:
fz)=2%—4=12% 402 —4

g(x) =z +2=02" 41z +2

t6te o mivaxag Sylvester S(f, g) €xet ™ wopen:

+1 0 -4
S(f,g)=1|+1 +2 0
0 1 2

UE XAUAXOTY HOPQPT (G TPOC TIC YEOUUES:

+1 0 —4
rref(S(f,9)) =10 +1 2
0 0 0

Anhady
GCD(f,g)=x+2

3. Alvovtou:
f@)=(@-1)(z+2) =2>42-2=122+1z -2

gx)=(x—1)(z—3) =12 —4x +3
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3.3 Xiyxpwon mivaxa Bézout 3 EYPEXH MKA (GCD) HHOAYQNTMON
ue mivaxo Sylvester MEX(? IIINAK(QN BEZOUT

téte o nivaxac Sylvester S(f, g) éxer tn popeh:

11 -2 0
0 1 1 -2
0 1 -4 3

UE XAAXOTY) HOPQPN 1S TEOC TIC YEOUUES:

1 0 0 -1
01 0 -1
rref(S(f,g)) = 00 1 -1
00 0 O
Anhadi
GCD(f,g)=x-1
4. Alvovtou:

f(z) =23 -8 =124 02% + 0z — 8
g(z) = 2% —4 =023 + 12% + 0z — 4

t6te 0 Tivaxag Sylvester S(f, g) €xer ) wopen:

10 0 -8 0
01 0 0 -8
S(f.g)=11 0 -4 0 0
01 0 —4 0
00 1 0 -4

UE YXAUAXOTY HOPYPT 1C TPOC TIC YEOUUES:

100 0 —16

01 00 -8
rref(S(f,g))=10 0 1 0 —4

0001 -2

0000 O

Anhadt
GCD(f,g)=x-2
IToAunmhox ot TOL

H noivmhoxdtnta yoo Ty ebpeon tou d(x) = GCD(f,g) péow tou akyopiduou
Tou TEpLypdpETAL elvan TN TAENC

O(En?’)

‘Eva avolyté npdéfBinua xon otdyog elvon va xotohhEoupe o pxpdtepng taéng
nohumhoxdtnTa Yoo Ty evpeon tou GCD(f, g) péow tou mivaxo Bézout expetoh-
AEUGUEVOL XUPLOEG TT) CUUUETEIXOTNTE TOL.
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4 APIOMHTIKEY, EPAPMOI'EY

4 Apwuntixég Egappoyég

Yt evotnta auty| Topovotdlovton GAo oL UTOAOYLoUOL Tou uehe TGN Ay xou Yen-
olomolfidnxay Yo Ty mapovoa epyacio xoodg o utohoyiopol and dhAec drnuo-
oleupéveg epyacieg xoL papers.

4.1 Yroloywopévol nivaxeg Bézout xouw GCD
Hapdderypa 1 o Tor TOALGYVLUAL
fl@)=2>-1=122+0zx—1,m =2
xol
gx)=2—-1=02>+1z—-1,n=1
elyoe:

s = | ]

BAémouye g
rank[B(f,g)] =1

nou

0.7071
NullSpace(B(f,g) = {0.7071}

dpa
dim[NullSpace(B(f,g))] = 1.
Emniéov yvwpilovtag 6t
€YOUPE OTL
deg(GCD(f,9)) =1

Anhadn enaindedouye otu:

o dim[NullSpace(B(f,qg))] =1 = deg(GCD(f,g))

e deg(GCD(f,g) =1 =2 1=m — rank(B(f,9))

enfone éyoupe:

s =" ]

MatlabResult = bezoutmatrix(u,v) = {11 +ﬂ =—JB(f,9)J
MapleResult = BezoutMatrixz(f, g, x, method = symmetric) = L__i i—ﬂ =—JB(f,9)J
%ol
B(7.0) =180 = |1 ]

=

§ o [z 112
1 o 0

WO TE TEAXA,
GCD(f.g) = —1
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4.1 7Yroloywouévor nivaxes Bézout xow GCD APIOMHTIKEY, EPAPMOI'EX

Hapdderypa 2 To tor TOAUGVLUOL
flx) =2 —4=12% 40z —4,m =2

xouw
g@)=2+2=022+1z+2,n=1

elyoe:

B =y 1|

BAénoupe TKC
rank[B(f,g)] =1

uou

0.4472
NullSpace(B(f,g) = [—0.8944}

dpa
dim[NullSpace(B(f,qg))] = 1.

Emniéov yvwpilovtac 6t
GCD(f,g)=x+2

€YOUUE OTL
deg(GCD(f,g9)) =1

Anhadt| enaindedouue otu:

o dim[NullSpace(B(f,qg))] =1 = deg(GCD(f,g))
e deg(GCD(f,g9)) =1=2—-1=m—rank(B(f,9))

enlong éyoupe:

B9 =y ]

MatlabResult = bezoutmatriz(u,v) = [:; :i] =—JB(f,9)J

MapleResult = BezoutMatrixz(f, g, x, method = symmetric) = {_é _ﬂ =—JB(f,9)J

pidel

B9 = 1800 = |y 3]

RIB(J.5)] = [—2.5361 —4.3721}

WO TE TEAXA,

GCD(f,g) = a +2
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4.1 7Yroloywouévor nivaxes Bézout xow GCD APIOMHTIKEY, EPAPMOI'EX

Hapdderypa 3 T o ToALGYVLPA
f@)=(@-@z+2)=2>+r-2=122+ 1z —2,m =2
et
g@)=(z—1)(z—3) =12 — 4z +3,n =2
elyoe:

B =2 1

Brénoupe K
rank[B(f,g)] =1

nou

—0.7071
NullSpace(B(f,g) = [_0.7071}

dpa
dim[NullSpace(B(f,g))] =1

Emniéov yvwpilovtac 6t
GCOD(f,9) =z -1

€YOUUE OTL
deg(GCD(f,9)) =1

Anhadt| enaindedouue otu:

o dim[NullSpace(B(f,qg))] =1 = deg(GCD(f,g))
e deg(GCD(f,g9)) =1=2—-1=m—rank(B(f,9))

enlong éyoupe:

[-5 +5
. +5 =5
MatlabResult = bezoutmatrix(u,v) = [_5 +5] =—JB(f,9)J
. . . +5 -5
MapleResult = BezoutMatrixz(f, g, x, method = symmetric) = bezoutmatriz(u,v) = 5 45| =

nol
B9 =507 = |2 1.

R[B(f.§

j = [Torn —7orn
|l o 0

WO TE TEAXA,
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4.1 7Yroloywouévor nivaxes Bézout xow GCD APIOMHTIKEY, EPAPMOI'EX

Hapdderypa 4 To o TONUGVLUOL
flx)y=2®-8=(r—2)(z* +22+2) =12° + 02 + 02 — 8, m = 3

xoll
gx) =22 —4=(2-2)(x+2) = 02> + 122 + 0x —4,n =2
elyaue:
0 +8 —4
-4 0 41

BAémouye g
rank[B(f, g)] = 2

Ol
0.8729]

NullSpace(B(f,g) = |0.4364
0.2182

dpa
dim[NullSpace(B(f,qg))] = 1.
Emniéov yvwpilovtac 6t
GCD(f,9) =2 —2
€youue 6T
deg(GCD(f,g)) =1
Anhady) enaindedovye 6t
o dim[NullSpace(B(f,g))] =1 = deg(GCD(f,g))
e deg(GCD(f,9)) =1=3—-2=m—rank(B(f,9))

eniong €youpe:

0 +8 —4
B(f.g) = |+8 —1 0
-4 0 +1
-1 0 +4
MatlabResult = | 0 +4 —8| = —JB(f,g)J
+4 -8 0
-1 0 +4
MapleResult = BezoutMatrix(f, g, x, method = symmetric) = | 0 +4 =8| =—JB(f,g)J
+4 -8 0

pidel

) 1 0 —4

—4 8 0
) —4.1231 7.7611  0.9701
RB(f,§)=| 0 44458 —8.8915
0 0 0

WOTE TEAXUA,
GCD(f.g) = —2
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4.1 7Yroloywouévor nivaxes Bézout xow GCD APIOMHTIKEY, EPAPMOI'EX

Hapdderypa 5 T o ToAuGYVLPA

f@)=(@-1)°=12" 32" +32—1,m=3

pideln
glx)=(z—1)(z+2)(z+3) =12+ 422 + 12 — 6,n = 3
elyaue:
—-17 22 -5
B(f,g)=|22 -20 -2
-5 -2 47

BAémouye e
rank[B(f,g)] =2

prees
0.5774
NullSpace(B(f,g) = |0.5774
0.5774

dpa

dim[NullSpace(B(f,g))] = 1.
Emnmiéov yvwpilovtag 6t

€youyue OTL
deg(GCD(f,g)) =1

Anhadt enaindedouye otu:

e dim[NullSpace(B(f,q))] =1 = deg(GCD(f,g))
e deg(GCD(f,g9)) =1=3—-2=m—rank(B(f,9))

eniong €youpe:

—17 22 =5
B(f,g)= |22 -20 -2
-5 =2 47
-7 42 45
MatlabResult = bezoutmatriz(u,v) = |+2 20 —22| = —-JB(f,g)J
+5 =22 17
-7 42
MapleResult = BezoutMatriz(f, g, x, method = symmetric) = |+2 20
+5 —22

AL

) 7 -2 -5
B(f,3) = JB(f,9)J = |-2 —20 22 |,

5 22 -—17

i —8.8318 95111 —0.6794

RIB(f,3)]=| 0 282407 —28.2407
0 0 0

WO TE TEAXA,
GCD(f.g) = —1
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4.1 7Yroloywouévor nivaxes Bézout xow GCD APIOMHTIKEY, EPAPMOI'EX

Hapdderypa 6 T o ToAuGVLPA

f(z)=2® —64
%ol
g(x) = 2* — 16
€YOVNE:
0 64 —16
B(f,9)= |64 —16 0
-16 0 1
-1 0 16
MatlabResult = bezoutmatriz(u,v) = | 0 16 —64| = —-JB(f,q)J
16 —64 0
-1 0 16
MapleResult = BezoutMatrixz(f, g, x, method = symmetric) = | 0 16 —64| = —JB(f,9)J
16 —-64 O
%ol
) 10 -16
—-16 64 0
~ —16.0312 63.8754  0.9981
RB(.9)]=| 0 16.4905 —65.9621
0 0 0

WO TE TEAXA,

GCD(f,g)=x—4
Hapdderypa 7 T o TOALGVLUOL
@)= (z4+1)° =12° + 52 +102° + 1022 + 5+ 1,m =5
e
g(x) = (x — 1) (x + 1) = 02° + 0z* + 02® 4+ 12% + 0z — 1,n = 2

€YOLNE:

0 0 1 0 -1
0 1 5 -1 =5
1
0

Bezout = 5 9 -5 10
-1 -5 =15 -11
-1 -5 —-10 —-11 -5
-5 11 -10 5 -1
11 =15 5 -1
JsBJs = [—10 5 9 -5

0
1
) -1 -5 1 0
-1 0 1 0 0

—0.5703 —0.4441 —0.4159 —0.3233 0.4472
0.7777  —0.0328 —0.2993 —0.3233 0.4472

@ = [-0.2592 0.7994 0.1770  —0.2498 0.4472
0.0518 —0.3964 0.7989 0.0441  0.4472
0 0.0739 —0.2607 0.8524  0.4472
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4.1

Yroloyiouévor nivaxes Bézout xaew GCD APIOMHTIKEY EPAPMOI'EY

—19.2873  6.9994

0 13.5280
R= 0 0
0 0
0 0

P =

—2.2813
—6.5813
—1.8660
0
0

oo o~ O
OO = OO
o= O OO

0.311114.2581

1.2435 —8.1903

0.5928 1.2732

0.0735 —0.0735
0 —0.0000

= O O O O
OO OO

**Tlopatnpolue otov nivoxor R tny teheutado un undevixy ypouur xou éyou-

pe: GCD = 0.0735(x — 1)**

Hapdderypa 8 T tor TOALGVLUOL

f(z) =125 +22° + 32" + 42® + 52° + 62 +7,m =6

pide

g(x) = 025 — 12° — 22 — 323 —42® — 5z —6,n =5

€Y OLUE:

-1
-2
Bezout = :Z
-5
—6
-1
-2
-3
JeBJg = 4
-5
—6
—0.1604 —0.3806
—0.3207 —0.7613
Q= —0.4811 —0.1835
—0.6414  0.3943
—0.4276  0.2629
—0.2138 0.1314
18.7083 13.8441
0 7.3034

0 0

R= 0 0

0 0

0 0

-2
—4
—6
-8
-10
-5

-2
—4
—6
-8
-10
-5

0.0315
0.0631
—0.1576
—0.3783
0.2483
0.8749

8.2316
—1.2268
—4.6621

0
0
0
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-3
—6
-9
—12
-8
—4

-3
—6
-9
—12
-8
—4

—4 -5 -6

-8 -10 -5

-12 -8 -4

-9 -6 -3

-6 -4 -2

-3 -2 -1

-4 -5 -6

-8 -10 -5

-12 -8 -4

-9 -6 -3

-6 -4 -2

-3 -2 -1
0.9102  0.0000  0.0000
—0.3771  0.4140  —0.0000
~0.1560 —0.8281 —0.0000
0.0650  0.3450  0.4082
0.0260  0.1380 —0.8165
—0.0130 —0.0690  0.4082
7.4833  17.9600 14.9666
49840  4.2039 —1.5335
~0.1103  0.5517  —3.2000
—3.1856  0.5461 —0.0910

0 2.8983  —0.4830

0 0 2.8577



4.1 7Yroloywouévor nivaxes Bézout xow GCD APIOMHTIKEY, EPAPMOI'EX

oo o~ OO
O OO oo
OO OO O
= O O O oo
OO O OO
[l elNall =)

FTapatnpolue otov mivaxa Rty teheutodo un undevixd| ypauuy (tou ebvon
7 tehevtada xou €yovpe: GCD = 2.8577**

Hapdderypa 9 T tor TOALGVLUOL

f(a:):1x6+1x5+1x4—2x3+1x2+1x+3,m:6

%ol
g(z) =12% +12° + 12* +02° — 12> — 1z — 1,n =6
€YOLNE:
0 0o -2 2 2 4
0 -2 0 4 6 4
-2 0 2 8 6 4
Bezout = 9 4 3 4 9  _9
2 6 6 2 -2 =2
4 4 4 -2 -2 =2
-2 -2 =2 4 4 4
-2 =2 2 6 6 2
-2 2 4 8 4 2
JBls=|, ¢ g 2 0 -2
4 6 4 0O -2 0
4 2 2 =2 0 0
—-0.3592 0.3752 —0.3321 0.5353 —0.5286 —0.2321
—0.5388  0.0341 0.5509 0.2677 0.4654 —0.3417
0 —0.7184 —0.0955 —0.2642 —0.2677 0.0633 0.5739
—0.1796 —-0.7641 0.2113 —0.0765 —0.5286 —0.2321
0 —0.4230 —-0.6717 0.1912 0.4654 —0.3417
0.1796 —0.2934 0.1434 0.7265 0.0633 0.5739
—11.1355 —4.3105 —0.3592 -—7.5434 3.2329 —3.5921
0 —9.4562 —8.7193 2.1696 —6.5497 2.9064
R 0 0 —3.4415 22642 —1.1774 —1.1774
o 0 0 0 2.2942 2.2942 2.2942
0 0 0 0 0.0000  —0.0000
0 0 0 0 0 0.0000
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4.2 Evpeon GCD uéow Bézout
oe oUyxpion uéow Sylvester 4

APIOMHTIKEY, EPAPMOI'EY

FTapatnpolue otov nivoxo R tny teheutoda un undevixy ypouur xou €you-

OO O OO
OO O+ OO
OO OO O

pe: GOD = 2.2942(22 + x + 1)**

4.2 Ebpeorn GCD upeocw Bézout

O OO oo
[l alall S
_ O O o oo

oec ocLYxpLoT wEow Sylvester

[13] Tt va ouyxplvoupe Tic 2 pedddouc peretidnnoay ta e€Xc mohudvupa piog

peToBAnThc:

fo=(x—0.9°x—0.8)°(x —0.7)°(x 4+ 0.3)°(z + 0.5)°(z + 0.7)°

fi=(z—2)°%@—0.9°x —08)°(z+0.5)°(x+2)°
fa=(x—3)°(x—08)°"x+2)°(x+0.5)°
fs = (x—0.8)*(z +0.5)"

Eivar gavepd 6t GCD(fo, f1, f2,f3) = f3 = (x 70.8)4(x+0.5)4. H axp{Pela

QUTOY TWV UTOAOYLOUWY QPAiVETOL GTNV Topaxdte mivonca.

AxpiBelo unohoyioudv GCD

Yuvteheotée Méyi- || Xpdhyata oToug | Mpdhyata GTOUC
otou Kowol Auwu- || ouvtehectée Uéow | oUVTEAECTEC  UEOW
eEN pedddou Sylvester pedddou Bézout
1.0000 0.0000e+-00 0.0000e+-00
-1.2000 -9.1038e-15 1.8050e-12

-1.0600 -6.8834e-15 -7.6916e-13

1.3320 2.6645e-15 -2.6426e-12

0.5361 1.2212e-15 3.3151e-13

-0.5328 -2.6645e-15 1.3358e-12

-0.1696 -2.0539e-15 1.1419e-13

0.0768 -7.2164e-16 -2.3732e-13

0.0256 -3.8164e-16 -5.7697e-14

(0]




5 XTYMIIEPAYMATA -
ANOIKTA IPOBA'HMATA

5 Xvurnepdopata -
Avowxtd ITpoBAruata

TTopondte Yo avapépoupe *xAmota CUUTERACHUATI Xl YENOELS - EPUPUOYES OYETI
ue toug mtivaxes Bézout xou pe v eVpeon Méyiotou Kool Atoupétn mohuwvipwy.

5.1 Evlpeomn ptlwv moAuvwviLpou

Oewpeiton Wiaitepo mepimloxo va urtohoyicovue Tic pilec evéc mohuwvipou p(x)
wo etafBintic, oto omnolo ol pileg éyouv alyeBpxr) Torhanhdtnto. Av évag -
oyvpedc Méyiotoc Kowde Aropétne éxet Poedel, tétolog dote d(z) = GCD(p,p’),
téte M enthuon unopel vo yivel o edxoln, agpol ot pileg Tou ToAvwvipou p(z)/d(z)
XOTAAYOUY Vo efvon o exola utohoyiotueg.

5.2 Anlomnoinoy pnTtoy cUVAETACEWY

Me doopévn plo et cuvdetnon TS LopPhc:

67ou ta ToAuVLPa a(x) xon b(z) Sev elvon Tpdta peTad Toue, TéTE LTohoYiovTag
10 Méyioto Kowd Awoupétn tov a(x) xou b(x), n cuvdptnon R(z) unopel va amho-
romdel. Etol v d(z) = GCD(a,b) n cuvdptnon R(z) unopel va avtiataotodel
and ™ eNTH cUVAETNON:

~ a(x
R =50
émov a(z) = ZEx; ou b(z) = I)Ex; Mua egapupoy Toug elvan 1 pelwon Badpod
x x

og pNTEC xaUmOAES.

5.3 Ocwpia EAéyyou

O nivaxeg Bézout €youv éva moA) onuovtind pdho oe TOAAG Tedlor Twv aprdun-
TIXWY UTOAOYIOUOY oUUTEpLAUPBovOPévou xon Tne enelepyacion GHUNTOS XoL TNG
Yewplac eléyyou [12]. T va 1o epneddooupe xahltepa o Yewpriooupe f(x) éva
nohOmhoxo mohudvupo pe deg(f(x)) = n xo ovuBoriloupe pe q(y) xou p(y) To
TEAYUOTIXG TOAUGVUUO TETOLL DO TE:

fiy) = q(y) +ip(y)

omou y mpaypotixds. Suufoiillouye e

r = rank(B(¢,p) = —B(p,q))

Téte 1oy bel ot
f(z) éxer n —r pilec Biec ye 1o ouluyéc Tou.
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5 XYTMIEPAXMATA -
5.4 Blind Image Deconvolution ANOIKTA IIPOBA'HMATA

5.4 Blind Image Deconvolution

[3] H dngroxt| eneepyooio emdvac elvan 1 yprion ohyoplduwmy yio va napoucid-
oouv v eneepyaoia emdvag oe Pnglaxéc exdves. Eyel molhd mheovextriuota
oe oyéon Ue v avaroyxy enegepyaocion xadoe emtpénet éva TOAD peyahiTePO
e0poc ahyoplluwy Vo eQoppocToby cov Bedouéva ele6d0L, XL UTopel Vo anoTpé-
el poPriuata 6Twe 1 oLYXEVTpwoT YopBou xal BlacTEEBAWOY oNudTLY XoTd
T Sdpxelo tne encéepyaoioc. To mpdfinua, yvwoté diedvie we Blind Image
Deconvolution 6nou oe ehetepn eAANVIXY HETAPEACT XOAEITOL TUPAT) ATOCUVENL-
&n ewdvac, uropel va hudel vnoroyilovtac to Méyioto Kowd Awupétn (GCD)
TOAWYOUWY. Av €youpe povo wio Yohy) euxxova xal GEAoUUE Vo Teoodlopicoude TNV
apy ) oxnvy), 1 Yoy etxdva unopel vo ywelotel €Tol dote xdde TUAPA Vo TIEQLE-
XEL TN ouvdptnon Béhwua (blurring function),we ex t10vToU, N cLVEETNON FEAWPY
yiveton 0 Méyiotogc Kowde Awoupétne o onolog eivon yauniot Badpod. Enopéves
elvon TOAD onuovTied xou Yewpelton avolyté TedBAinua vo oyedldooupe éva oTode-
p6 akyderduo yio Tov uohoYopd Tou GC'D TV TOAWVOUKY UE OGO TO BUVATOV
uxpotepne TéENne tolunhoxdtnta. O otdyog elvor Péow ToEUYOVTOTONGEWY TWY
mvdxwy Bézout va yivel 1 mtoAumhoxdtnta TdEng

O(n?)

7
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